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A	jelenlegi	helyzet	szinte	minden	órában	változik,	ezért	ebben	az	összeállításban	csak	néhány,	általunk	
fontosnak	ítélt	hírt	teszünk	közzé,	ami	–	lehetséges,	hogy	–	a	digitális	szám	megjelnésének	pillanatában	már	
aktualitását	veszti.	Azonban	www.scmonitor.hu	weboldalunkon	nap	mint	nap	a	gazdaságot	és	a	supply	
chain	folyamatokat	érintő	legaktuálisabb	–	mind	hazai,	mind	nemzetközi	forrásból	összegyűjtött	–	hírekkel	

segítjük	Önöket	a	tájékozódásban	a	koronavírus-járvány	kapcsán	kialakult	helyzetben	is,	emellett		
a	Supply	Chain	Monitor	szakmai	cikkei	szintén	online	olvashatók	két	digitális	kiadás	között.
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RekoRdméRtékű GdP-csökkenés 

a koronavírus-járvány féken tartását célzó intézkedések 
következtében példátlan mértékben csökkent a világ 19 
legnagyobb gazdaságát és az európai Uniót tömörítő g20-
csoport hazai összterméke (gdP) az első negyedévben.
a gazdasági együttműködési és fejlesztési szervezet 
(oeCd) június 11-én közzétett jelentése szerint január-
márciusban az előző negyedévhez képest 3,4%-kal esett 
vissza a gazdaság teljesítménye a világgazdasági szintű 
gdP-érték több mint 80%-át előállító csoportban. ez 
az adatok rögzítésének kezdete, 1998 óta a legerősebb 
csökkenés. Még a pénzügyi világválság csúcsán, 2009 első 
negyedévében is sokkal jobb volt a helyzet, akkor csak 
1,5%-kal esett vissza a g20-ak gazdasági teljesítménye.
a csoport tagjai közül azok az országok szenvedték el a 
legnagyobb veszteségeket, amelyek legelőször vezették 
be a járvány gyors terjedését fékező, ámde a gazdaságot 
megbénító szigorú intézkedéseket. így kínában 9,8%-kal, 
franciaországban és olaszországban pedig 5,3-5,3%-kal 
csökkent a gdP. az európai Unió egészében 3,2%-ra rúgott 
a visszaesés üteme, ezen belül az euróövezetben 3,6%-os 
csökkenést mértek. az előző negyedévhez képest meredeken 
csökkent a gazdaság teljesítménye németországban 
(-2,2%), kanadában (-2,1%) és az egyesült királyságban 
(-2,0%). brazíliában 1,5%-os, az egyesült Államokban és dél-
koreában 1,3-1,3%-os, Mexikóban pedig 1,2%-os visszaesést 
mértek. kevésbé volt erős a gdP csökkenésének üteme 
Indonéziában (-0,7%), japánban (-0,6%) és ausztráliában 
(-0,3%). növekedést csak két ország tudott elérni: India 

0,7%-osat, törökország 0,6%-osat. éves összevetésben a 
g20-csoport gazdasági teljesítménye 1,5%-kal esett vissza 
az első negyedévben. a legerősebb növekedést törökország 
érte el 4,4%-kal, a legnagyobb csökkenést pedig kína 6,8%-
kal. a tavalyi első negyedévben a g20-csoport gazdasága 
éves szinten 3,0%-kal, az előző három hónaphoz képest 
pedig 0,8%-kal nőtt, míg a tavalyi utolsó negyedévben 
2,8%-ra, illetve 0,6%-ra rúgott a gdP-növekedés üteme. 
a 37 tagállamot tömörítő oeCd gazdasága negyedéves 
összehasonlításban 1,8%-kal, éves szinten pedig 0,8%-kal 
zsugorodott idén január-márciusban. 

ÓRiási GazdasáGi visszaeséséRe számít az 
oecd

az utóbbi évszázad békeidőkben mért legerősebb 
visszaesését szenvedi el idén a világgazdaság a koronavírus-
járvány következtében, mielőtt jövőre újra növekedési 
pályára áll a gazdasági együttműködési és fejlesztési 
szervezet (oeCd) előrejelzése szerint.
a gazdasági kilátások címmel félévente megjelenő kiadvány 
legfrissebb, június 10-i számában a párizsi székhelyű 
szervezet – tőle szokatlan módon – két forgatókönyvet is 
felvázolt. a kedvezőbb esetben egy hullámmal lecseng 
a járvány, a pesszimistább forgatókönyvben második 
hullámmal is számolnak idén, aminek sokkal súlyosabb 
gazdasági következményei lesznek.
az oeCd szakértőinek becslése szerint alapesetben idén 
6,0%-kal csökkenhet a világgazdaság teljesítménye, jövőre 
viszont 5,2%-kal növekedhet, amivel eléri a 2019-es szint 
98,9%-át. rossz esetben, ha a járványnak széles körre 
kiterjedő második hulláma is lesz, a világgazdaság 7,6%-
kal eshet vissza 2020-ban, jövőre pedig mindössze 2,8%-kal 
bővülhet, ami a tavalyi szint 95%-ának felelne meg.
Még a legkedvezőbb forgatókönyv esetén is számos 
fejlett gazdaságban az egy főre jutó reáljövedelem öt 
évnyi növekedésével azonos érték vagy annál is több 
veszhet oda. – 2021 végére a jövedelmekben elszenvedett 
veszteségek meghaladják az utóbbi évszázad békeidőkben 
bekövetkezett bármelyik recessziójáét, ami súlyos és 
hosszan ható következményekkel jár az emberekre, a 
vállalatokra és a kormányokra – mutatott rá a kiadványhoz 
írt előszavában laurence boone, az oeCd főközgazdásza.
a következő évtized gazdasági és társadalmi kilátásait 
meghatározó válságkezelő intézkedéseit illetően 
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laurence boone arra szólította fel a kormányokat, hogy 
ne habozzanak növelni az államadósságot, ha az alacsony 
jövedelmű munkavállalók és a befektetések támogatásáról 
van szó. – szükséges és elfogadható a rendkívül 
laza monetáris politika és a nagyobb államadósság 
mindaddig amíg a gazdaság teljesítménye és az infláció 
nyomott, a munkanélküliség pedig magas – hangoztatta 
a főközgazdász, arra figyelmeztetve, hogy a járvány 
második hullámának kockázata miatt továbbra is erősek a 
bizonytalanságok, így nincs idő a kereskedelmi feszültségek 
szítására, ehelyett a kormányoknak együtt kell működniük a 
sars-Cov-2 vírus elleni vakcina és a fertőzöttek kezelésének 
fejlesztésében.
az oeCd szakértőinek előrejelzése szerint idén 9,1%-kal 
csökkenhet a bruttó hazai termék (gdP) az euróövezetben, 
jövőre pedig 6,5%-kal nőhet. rossz esetben azonban az 
idei 11,5%-os gdP-csökkenést csak 3,5%-os növekedés 
kísérheti jövőre. a világ legnagyobb gazdasága, az egyesült 
Államok hazai összterméke 7,3%-kal csökkenhet idén, 
jövőre viszont 4,1%-kal bővülhet. Ha a koronavírus-járvány 
második hulláma is jelentkezik idén, az amerikai gazdaság 
teljesítménye akár 8,5%-kal is visszaeshet, jövőre pedig csak 
1,9%-kal növekedhet.
az oeCd 37 tagállama közül nagy-britannia esetében 
a legdrámaiabb a helyzet. Még jó esetben is 11,5%-kal 
eshet vissza a brit gazdaság teljesítménye idén, jövőre 
pedig 9,0%-kal emelkedhet. rossz esetben 14,0%-kal 
csökkenhet a gdP, jövőre pedig csak 5,0%-kal növekedhet. 
kína esetében az oeCd elemzői arra számítanak, hogy 
a tavalyi 6,1%-os növekedés után idén jó esetben 2,6%-
kal, rossz esetben pedig akár 3,7%-kal is csökkenhet a 
gdP, míg jövőre 6,8%-kal vagy 4,5%-kal ugorhat meg. 
Magyarország gazdasági teljesítménye alapesetben 8,0%-
kal eshet vissza idén a tavalyi 4,9%-os növekedés után az 
oeCd elemzőinek becslése szerint, jövőre viszont 4,6%-
kal emelkedhet. a munkanélküliségi ráta a tavalyi 3,4%-
ról idén 6,3%-ra emelkedhet, jövőre pedig 4,9%-ra rúghat. 
Ha a járványnak lesz második hulláma, idén a magyar gdP 
10%-kal csökkenhet, jövőre pedig 1,5%-kal emelkedhet 
Magyarországon.
a világbank globális gazdasági kilátások című, június 
8-án ismertetett, félévenkénti jelentésében ugyancsak 
a világgazdaság súlyos recesszióját vetítette előre: a 
tavalyi 2,4%-os növekedés után idén 5,2%-os csökkenést, 
jövőre viszont már 4,2%-os gyarapodást vár. az európát 
és közép-Ázsiát magában foglaló régió gdP-je a tavalyi 
2,2%-os növekedés után idén 4,7%-kal zsugorodhat, 
jövőre viszont 3,6%-kal bővülhet. a magyar gazdaság 
teljesítménye a tavaly elért 4,9%-os növekedés után idén 
5,0%-kal csökkenhet, jövőre viszont 4,5%-kal ugorhat meg a 
világbank előrejelzése szerint. 

a Lufthansa szeRint 2023-iG taRt a váLsáG 
a LéGi közLekedésben

Három évig, 2023-ig tarthat a koronavírus-világjárvány 

miatt keletkezett válság a nemzetközi légi közlekedésben az 
ágazat legnagyobb német szereplője, a lufthansa csoport 
(lufthansa group) szerint. a társaság június 3-án kiadott 
jelentésében megerősítette korábban közölt adatait, 
amelyek szerint a kamat- és adófizetés előtti eredménye 
(ebIt) az idei első negyedévben mínusz 1,2 milliárd euró 
volt. a veszteség így csaknem megnégyszereződött az 
egy évvel korábbi 336 millió euróhoz képest. a bevétel 6,4 
milliárd euró volt, 18%-kal süllyedt az egy évvel korábbi 
7,8 milliárd euróhoz viszonyítva. európa második számú 
légiközlekedési vállalkozása a január-márciusi időszakban 
21,8 millió utast szállított, ami 26,1%-os csökkenés éves 
összevetésben. a teherszállítási üzletág teljesítménye 15%-
kal csökkent.
a második negyedévben a világjárvány elmélyülésével 
a több légitársaságot összefogó vállalatcsoport válsága 
is egyre súlyosabb lett. adataik szerint az utasok száma 
áprilisban 98,1%-kal csökkent márciushoz képest. a kereslet 
zuhanására a kínálat 96%-os csökkentésével reagáltak. a 
135 000 dolgozó közül 87 000-et rövidített munkaidőre 
állítottak át. a 763 repülőgépből álló flottából 700-at 
ideiglenesen kivontak a forgalomból.
a társaság szerint a mélyponton már túl vannak, de a 
kilábalás hosszú lesz. a kínálatot fokozatosan bővítik, 
a járvány előtt tervezett menetrendhez viszonyítva 
szeptemberben már a tengerentúli célállomások 70%-ára 
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és a kontinensen belüli célállomások 90%-ára indítanak 
járatokat. azonban a 700 leállított repülő közül 2021-ben 
is parkol még 300, 2022-ben pedig 200 gép áll majd a 
parkolópályákon. a válság 2023-ban érhet véget, de 100 
gépet végleg ki kell vonni a forgalomból.
a csoporthoz a névadó lufthansa mellett az eurowings, 
az osztrák austrian airlines, a svájci swiss és edelweiss air 
légitársaság, valamint a belga brussels airlines diszkont 
légitársaság tartozik. valamennyi vállalatnál átalakítási, 
költségcsökkentési programokat indítanak. az austrian 
airlines-nál a flotta 20%-át felszámolják és megszüntetik 
minden ötödik munkahelyet, a brüssels airlines flottáját 
30%-kal, az alkalmazottak számát 25%-kal csökkentik. a 
csoport légitársaságai tavaly 145 millió utast szállítottak, 
ami 2,3%-os növekedés az egy évvel korábbihoz képest. 
a lufthansa group így az ágazat második legnagyobb 
szereplője volt a ryanair ír diszkont légitársaság után, 
amelynek 152 millió utasa volt 2019-ben.
a koronavírus-járvány miatti válságot a német állam 
támogatásával próbálják átvészelni. a május végén kötött 
megállapodás szerint az állam 6 milliárd euró tőkével 
beszáll a cégcsoportba, és további 3 milliárd euró hitelt is 
biztosít. az európai bizottság az európai Unió versenyjogi 
hatóságaként néhány résidő (slot) feladásához kötötte a 
támogatás engedélyezését a két fő németországi bázison, a 
frankfurti és a müncheni nemzetközi repülőtéren. a társaság 
elfogadta a feltételt. 

veRsenykéPesséGi PRoGRam

Munkahelymegőrző beruházásaihoz 806 magyar vállalat 
kap állami támogatást a versenyképesség-növelő 
támogatási programban, amelynek teljes keretösszege 
a kezdeti 50 milliárd forintról már 169 milliárd forintra 
emelkedett – mondta a külgazdasági és külügyminiszter 
június 11-én, budapesten, sajtótájékoztatón.
szijjártó Péter hozzátette, az állami támogatások kifizetése 
folyamatos, így néhány héten belül valamennyi pályázó 
megkapja a számára megítélt összeget. a magyar kormány 
kihasználta az európai Unió döntését, hogy 800 000 euróig 
támogatást nyújthat a magyar vállalkozásoknak, ez a lépés 

azért jelentős, mert a most végrehajtott beruházások, 
kapacitásbővítések és technológiai fejlesztések teremtik 
meg annak lehetőségét, hogy a magyar vállalatok le 
tudják győzni külföldi vetélytársaikat az új világgazdasági 
versenyben. – a koronavírus-járvány első szakaszát 
követően átalakul a világgazdasági verseny, új szereplők 
jelennek meg, a magyar vállalatoknak pedig ebben a 
megváltozott környezetben kell helyt állniuk – mondta 
szijjártó Péter, aki szerint 2010-zel ellentétben most egy 
életerős magyar gazdaság és azon belül életerős magyar 
cégek állnak szemben az új világgazdasági korszak 
kihívásaival.
a tárcavezető azt is pozitívumként értékelte, hogy a 
versenyképességi programban támogatásra jogosult 806 
vállalat több mint 30 iparágat képvisel, ami azt mutatja, 
hogy a magyar gazdaság több lábon áll. Hozzátette: a több 
lábon álló magyar gazdaság szolgál az egyik garanciaként 
arra, hogy az ország le tudja győzni a világgazdasági 
kihívásokat és nehézségeket. június 11-én újabb három 
cég vehetett át támogató okiratot a külgazdasági és 
külügyminisztériumban. a borsodChem zrt. 1,308 milliárd 
forintos beruházása 287,27 millió forint állami támogatást 
kap. a fevita Hungary zrt. 563,24 millió forintos beruházása 
281,62 millió forintos költségvetési támogatással számolhat. 
a neUzer kerékpár kereskedelmi és szolgáltató kft. 439,75 
millió forint értékű beruházásához a magyar állam 219,87 
millió forinttal járul hozzá.
szijjártó Péter a három vállalatról – amelyek együttesen 
3234 munkahelyet védenek meg – közölte, a fevita 
Hungary zrt. rendelkezik a legnagyobb részesedéssel 
Magyarországon a gyorsfagyasztott élelmiszeripari 
termékek piacán, a vállalat évente 32 000 tonna 
gyorsfagyasztott terméket állít elő. a mostani hűtőházi 
technológiai beruházása pedig lehetővé teszi majd, hogy be 
tudjanak lépni a távol-keleti piacokra is. a neUzer kerékpár 
kereskedelmi és szolgáltató kft. a kerékpárgyártás területén 
a legnagyobb magyarországi szereplő. Új beruházásával 
lehetősége nyílik a cégnek a magyar beszállítói hányad 
növelésére. a borsodChem zrt. kínai tulajdonosi háttérrel 
rendelkező vállalat, amely mostani beruházásának 
köszönhetően a jelenlegi 20 000 tonnáról 30 000 tonnára 
tudja növelni oliol keverőüzemének éves kapacitását.
kruppa lászló, a borsodChem zrt. vezérigazgatója 
elmondta, a társaság európa egyik vezető vegyipari 
alapanyaggyártó vállalata, árbevételének közel 90%-a 
exportból származik, tavaly 76 országba szállították 
termékeiket. a cég európán kívül jelentős értékesítéssel 
rendelkezik afrikában, észak- és dél-amerikában is. 
Perlaki Csaba, a fevita Hungary zrt. elnök-vezérigazgatója 
elmondta, a 100%-ban magyar tulajdonban lévő, 53 
éves vállalat közel 200 embert foglalkoztat. a mostani 
beruházásnak köszönhetően hatékonyabbá tudják tenni 
a nyersanyagok átvételét, illetve logisztikai és raktározási 
fejlesztésekre is sor kerül, az újítások célja, hogy a társaság 
új piacokra léphessen, példaként japánt említette. 
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neuzer andrás, a neUzer kerékpár kereskedelmi és 
szolgáltató kft. ügyvezetője elmondta, tavaly 4 milliárd 
forintos árbevételt ért a középvállalkozás. kínából 
érkezik az alkatrészek jelentős része, de olaszországból, 
franciaországból is vannak beszállítóik, a koronavírus-
járvány miatt azonban a beszállítói láncok megszakadtak. 
az ügyvezető szerint ennek hatására merült fel az igény a 
hiányzó alkatrészek helyben történő gyártására és a hazai 
beszállítók számának növelésére. a mostani beruházás 
ennek megvalósításában segít. 

a LeGváLsáGáLLÓbb a GyÓGyszeRiPaR 

a magyarok kétharmada szerint egy év alatt kiheveri 
a gazdaság a koronavírust, míg a legválságállóbb a 
gyógyszeripar.
bizakodóak a gazdasági kilátásokat illetően a magyarok: 
jelentős többségük szerint a gazdaság legkésőbb 
jövő ilyenkorra eléri a koronavírus-járványt megelőző 
teljesítményét – derül ki az Innovatív gyógyszergyártók 
egyesülete (aIPM) megbízásából végzett országos 
reprezentatív kutatásból. az eredmények megerősítették, 
hogy a gyógyszeripar az egyik leginkább válságálló szektor, 
és a stabil egészségipari szereplők, így a fejlesztésorientált 
gyógyszercégek közreműködése elengedhetetlen a 
gazdaság talpra állításához – áll a június 11-én kiadott 
sajtóközleményben.
bizakodóan tekintenek a magyarok a gazdaság 
koronavírus-járványt követő visszaépülésére: több mint 
harmaduk (35%) szerint akár már 3-6 hónap alatt elérheti 
a hazai gazdaság a járványt megelőző teljesítményét, 
39%-uk szerint pedig 1 év alatt történik meg a 
felzárkózás. az Innovatív gyógyszergyártók egyesülete 
(aIPM) megbízásából készített országos reprezentatív 
közvélemény-kutatás eredményei alapján kevesebben 
vannak, akik 2 évre, vagy annál is későbbre teszik a 
gazdaság visszaállását (24%), és mindössze 4% gondolkodik 
annyira borúlátóan, hogy a korábbi teljesítményt már soha 
nem fogjuk elérni.
a kutatás feltérképezte, hogy a magyarok szerint melyek 
a leginkább válságálló iparágak, azaz melyik mennyire 
tudja megőrizni a teljesítményét a koronavírus-járvány 
időszakában is. az eredmények alapján a válaszadók 
a gyógyszeripart gondolják a legstabilabbnak: közel 
háromnegyedük (73,4%) szerint válságálló ez a szektor.
dr. Holchacker Péter, az aIPM igazgatója ehhez 
kapcsolódóan elmondta: a koronavírus-krízisben még 
inkább felértékelődött az innováció értékteremtő szerepe, 
a gyógyszeripar, ezen belül pedig a fejlesztésorientált 
gyógyszergyártók kiemelkedően stabil szereplők. ezt 
támasztja alá az is, hogy az innovatív gyógyszervállalatok 
a nehéz időszakban is a munkahelyek biztosításával, 
a munkaképesség fenntartásával erősítik a magyar 
gazdaságot, és hozzájárulnak az egészségügyi rendszer 
működtetéséhez, a magyar betegek gördülékeny 

gyógyszerellátásának biztosításához. a kutatás azt is 
megerősítette, hogy a szektor szerepe a védekezést 
követő időszakban is nélkülözhetetlen: a megkérdezettek 
több mint kétharmada (72,4%) gondolja fontosnak a 
gyógyszeripart a koronavírus-járványt követően a gazdaság 
újraindításában.
válságállóság tekintetében a telekommunikációs és 
technológiai szektor került második helyre (72,4%), 
harmadik pedig az energetikai ipar (69%) lett. Összhangban 
a mindennapi tapasztalatokkal és a statisztikai adatokkal, 
leginkább sérülékenynek az autóipart, a turizmust és az 
építőipart látják a megkérdezettek.
az egyes iparágak válságállóságának megítélése 
mellett az aIPM kutatásában a válaszadók 5 fokú skálán 
értékelték a krízishelyzettel, valamint a gazdaság 
újraindításával kapcsolatos különböző állításokat. az 
eredmények alapján a megkérdezettek az emberek 
egészségét, munkaképességét (4,4), a magas képzettséget 
igénylő munkahelyek megtartását (3,9), valamint 
a stabil egészségipari szereplőket, így az innovatív 
gyógyszergyártókat is nélkülözhetetlennek gondolják 
a gazdaság újraindításához. a válaszadók többsége 
egyetért azzal (3,7), hogy a koronavírus-járványhoz 
hasonló helyzetek kezelése miatt a fejlesztésorientált 
gyógyszercégek magyarországi tevékenysége 
nemzetgazdasági szempontból is kiemelkedő. 
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PoRtfÓLiÓtisztítás viLáGszeRte

Portfóliótisztítással reagálnának a válságra a cégek 
világszerte. a kialakult gazdasági helyzet rákényszeríti a 
vállalatokat arra, hogy megváljanak egyes üzletágaiktól 
– mutat rá az ey több mint 1300 felsővezető 
megkérdezésével készült globális felmérése, amelyről a 
május 28-án kiadott sajtóközleményben adtak hírt. 
a tranzakcióból származó bevételeket a válaszadók cégük 
technológiai képességeinek javítására használnák fel, 
hogy fokozzák versenyképességüket. a jelenlegi krízis 
következtében a megkérdezett cégek többsége (65%) 
portfóliója átalakítására kényszerül annak érdekében, 
hogy felkészüljön a válsághelyzet utáni korszakra. 
a felmérésben résztvevő társaságok több mint fele 
(57%) gondolkodik azon, hogy 12 hónapon belül 
megváljon legalább egy üzletágától. a válaszadók közel 
háromnegyede (72%) úgy véli, már korábban értékesítenie 
kellett volna egyes érdekeltségeit.
a megkérdezett vezetők 54%-a a krízis hatására folytatja 
vagy felgyorsítja tranzakciós terveinek előkészítését 
vagy megvalósítását. a bevételeket a cégek leginkább 
új technológiai beruházások finanszírozására (52%) 
fordítanák, hogy lépést tartsanak a gyorsan változó 
fogyasztói igényekkel – derül ki az ey kutatásából.
– a portfólió-átalakítás a multinacionális vállalatok 
magyarországi leánycégeit sem fogja elkerülni. a jelenlegi 
helyzetben a sikeres eladások előkészítése ráadásul 
jóval nagyobb erőfeszítést igényel a piaci szereplőktől. 
a sikeres üzletkötés érdekében érdemes napirenden 
tartani a cég működésének és eszközállományának 
rendszeres felülvizsgálatát – hangsúlyozta nagy ferenc, 
az ey tranzakciós tanácsadással foglalkozó üzletágának 
szakértője.
az értékesítések előnyeit a korábbi tapasztalatok 
is alátámasztják. a 2008-2010-es világgazdasági 
válságra üzletágak eladásával reagáló vállalatok teljes 
részvénytulajdonosi hozama (tsr) 2010-2018 között 
átlagosan 24 százalékponttal lett magasabb, mint a 
portfóliót változatlanul hagyó társaságok esetében. 
 

ÚjjászüLetik a vasÚti jáRműGyáRtás

a magyar vasúti járműgyártás történetének eddigi 
legnagyobb vállalkozása veszi kezdetét a dunakeszi 
járműjavítóban (djj). a vállalat új tulajdonosai, a tMH 
csoporthoz tartozó tMH International ag, valamint a Magyar 
vagon zrt. (Ma-vag), egy 1 milliárd euró (350 milliárd forint) 
értékű, 1300 vasúti személykocsiról szóló megrendelés 
nagyobbik részét hozzák dunakeszire – áll a június 9-én 
kiadott sajtóközleményben. 
a nemzetközi vasútipar vérkeringésébe kapcsolódik 
mostantól a djj-is, ugyanis a tMH Hungary Invest zrt. 
(amelynek tulajdonosai azonosak a tMH Hungary kft. 
tulajdonosaival) egy most záruló tranzakció keretében 
megvásárolta a cég 90%-át a magyar államtól és a MÁv 
zrt-től. a külkereskedelem szempontjából kiemelkedő 
jelentőségű tranzakciónak tekintett ügylet eredményeként, 
a djj június 9-től új vezetés irányítása alatt és a tMH Csoport, 
a világ 4. legnagyobb vasúti gördülőállomány gyártójának 
szakmai szervezetén belül működik tovább. az orosz fél 
kiemelt jelentőségűnek tartja az együttműködést és nagy 
örömmel vesz részt a magyar nemzetgazdaság számára 
fontos projektben.
a vasút szerepe folyamatosan nő a többi közlekedési 
módhoz képest. a környezetkímélő, gyors és kényelmes 
tömegközlekedés és áruszállítás iránti igény növekedésével a 
légi- és közúti közlekedésről a vasúti közlekedés felé tolódik el 
a fejlődés iránya, ami magával hozza az infrastruktúra, a vasúti 
járműpark, ezzel a vasúti járműgyártás folyamatos fejlődését 
világszerte. a magas szaktudást igénylő vasúti termékek és 
szolgáltatások nemzetközi piaca így folyamatosan bővül. 
a magyar vasúti járműgyártás korábban nemzetközi 
szinten is bizonyított, magyar szerelvények közlekedtek 
még egyiptomban, argentínában és Új-zélandon is. a tMH 
Hungary kft. a magyar vasúti járműgyártás történetének 
eddigi legnagyobb vasúti megrendelésére támaszkodva 
kezdi meg a djj modernizációját és a komplex vasúti 
járműgyártás újjáélesztését. a tMH Hungary kft. még 
2018 szeptemberében nyerte el az egyiptomi nemzeti 
vasúttársaság nemzetközi tenderét 1300 vasúti személykocsi 
gyártására. ebből 680 kocsi dunakeszin, a fennmaradó 
egységek pedig a tMH csoport tveri gyárában készülnek. a 
megrendelés keretében összesen 5 különböző típusú vasúti 
kocsi készül, amelyek közül 2 típust gyártanak dunakeszin. 
az új tulajdonosok által tervezett beruházások révén és a 
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tMH csoport által átadott licenszek alapján nagyszabású 
technológiai transzfer valósul meg a djj-ben. stratégiai 
cél, hogy a projekt tovább élénkítse a magyar exportot, 
kiemelten figyelve a beszállítói potenciállal bíró magyar 
kis- és középvállalatok bevonására. a tMH Hungary kft. már 
megkezdte a magyar beszállítók kiválasztását, emellett pedig 
olyan külföldi cégeket is integrálni kíván a projektbe, amelyek 
Magyarországra telepítik gyártókapacitásukat és innen 
szállítanak a projekthez részegységeket, berendezéseket, 
további hazai munkahelyeket teremtve ezzel. 
a tulajdonosváltással a djj a tMH Csoport, oroszország és a 
fÁk régió piacvezető vasúti vállalata, a világ 4. legnagyobb 
vasútijármű-gyártóvállalatának szakmai támogatását tudhatja 
maga mögött. az 5,9 milliárd euró éves árbevétellel, 100 000 
alkalmazottal és 25 gyáregységgel rendelkező tMH Csoport 
vezetése kiemelkedő lehetőségnek tartja a magyar vasútipar 
közös fejlesztését és ennek keretében többek között az 
egyiptomi vasúti projekt megvalósítását. Minderre építve 
a vállalat dunakeszin kívánja létrehozni fő közép-európai 
vasútijármű gyártó- és karbantartó központját.  

teLePheLyátadás

Átadták a royal traktor zrt. pápai telephelyét június 1-én. 
az eseményen nagy István agrárminiszter elmondta, a 
beruházás jelentőségét jelzi, hogy tavaly a mezőgazdasági 
beruházásokon belül a gazdák az erőgépek beszerzésére 
költötték a legtöbbet.
az agrárminiszter kiemelte: az egyéni és társas vállalkozások 
2019-ben 180,7 milliárd forintért vásároltak új gépeket, ami 
az előző évhez képest 3%-os növekedés. a mezőgazdasági 
gépberuházások összértékének 56%-át az erőgépek 
beszerzése tette ki, a teljes értékesítésen belül a traktorok 
34%-os arányt képviselnek. Muhari béla, a royal traktor 
zrt. vezérigazgatója elmondta, 20 új munkahely jön létre 
a telephelyen, ahol a tervek között szerepel értékesítési 
képzések indítása. a koronavírus-járvány ráirányította a 
figyelmet az agrárágazat stratégiai jelentőségére, hiszen 
folyamatosan ellátták feladatukat a benne dolgozók a járvány 
idején is.
az új traktorok vásárlását az agrártárca a vidékfejlesztési 
Program forrásaiból támogatta, a több mint 3000 eladott 
traktor a bővülő értékesítés legnagyobb hányadát 
tette ki. a kedvező kamat- és finanszírozási környezet, a 
kedvezményes hitelprogramok, a munkaerőhiány hatására 
az agrárberuházások további növekedése várható. a cég a 
belarus Mtz erőgépek első számú forgalmazója valamint 
a lengyel farmtrac tractors europe erőgépek kizárólagos 
magyarországi forgalmazója, csaknem 70 külföldi gyártó 

szerződött partnere. a vállalat kimagasló üzleti sikert ért el, 
hiszen 2018-ban 200 eladott traktorral az erőgép-értékesítés 
a duplájára növekedett egy év alatt és a növekedés ezt 
követően is folytatódott. nagy István úgy fogalmazott, hogy 
a magyar mezőgazdaság korszakváltás küszöbéhez ért, a jövő 
pedig az agrármodernizáció és az agrárdigitalizáció.
Muhari béla, a royal traktor zrt. vezérigazgatója elmondta, 
hogy a pápai telephelyre mintegy 30 darab traktort 
szállítottak, 20 új munkahely jön létre a telephelyen, ahol a 
tervek között szerepel értékesítési képzések indítása. a cég 
tulajdonában több mint 80 traktor van a pápai, kecskeméti 
és mátészalkai telephelyeken. a következő telephely 
megvalósítását kaposváron tervezik még ebben az évben. 

Új LoGisztikai közPont éPüL debRecenben

tízezer négyzetméter alapterületű új logisztikai raktárközpont 
épül debrecenben, amelynek alapkövét szíjjártó Péter 
külgazdasági és külügyminiszter, dr. Papp lászló, debrecen 
Megyei jogú város polgármestere és blága zsolt, a bHs 
trans senior logisztikai igazgatója helyezte el ünnepélyes 
keretek között. a debreceni raktár egy 7 és félmilliárd 
forintos összköltségű beruházás része, amelyhez 3,4 milliárd 
forint támogatást nyújtott a magyar állam. a megvalósuló 
logisztikai raktár 2021 elején kezdi meg működését, a 
beruházássorozat 165 új munkahelyet teremt – áll a június 
17-én megjelent sajtóközleményben.
a 2011-ben alapított bHs trans az elmúlt évek során 
Magyarország meghatározó logisztikai vállalatává nőtte ki 
magát, egyik meghatározó stratégiai partere a Hell energy 
Magyarország kft., melynek teljes disztribúcióját végzi. a 
logisztikai vállalat eszközparkja is nagyon szerteágazó, hiszen 
a furgonon túl az emelőhátfalas hűtős tehergépkocsik és a 
40 tonnás ponyvás kamionok egyaránt megtalálhatók, így 
a legkisebb csomagok szállításától kezdve a legspeciálisabb 
termékek eljuttatását is tudja vállalni, a világ bármely részére.
a bHs trans jelenleg négy magyarországi telephellyel 
rendelkezik: dunakeszin, Pécsen, székesfehérváron és 
szikszón. a vállalat vezetése kezdetektől fogva mindennél 
fontosabbnak tartja, hogy partnereit megfelelő minőségben 
tudja kiszolgálni, ezért is döntött még 2018-ban a 
hálózat bővítéséről. az idén épülő négy új telephelynek 
köszönhetően hamarosan 150 km-es távolságon belül tudja 
kiszolgálni partnereit az ország bármely pontján. az ország 
nyugati felében keszthelyen és Pécsen, a keleti országrészben 
két megyeszékhelyen, debrecenben és szegeden épül 
telephely. a legnagyobb alapterületű a debreceni, közel 
10 000 négyzetméteres raktár lesz, amelynek egy része 
alkalmas lesz hűtött termékek tárolására is. 
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z Supply Chain Monitor: Hallhatnánk röviden a 
Hok-Plastic Kft.-ről?
z Horváth Csaba: a céget 1996-ban alapítottuk beté-
ti társaságként, majd 1999-ben a családi vállalkozás 
kft-vé alakult – azóta folyamatosan fejlesztjük tevé-
kenységünket. fő területünk a műanyag csomagoló-
eszközök gyártása polietilén (ldPe és HdPe) alap-
anyagokból. feldolgozó- és gyártókapacitásunkat az 
elmúlt években megsokszoroztuk: míg a kezdetek-
kor 120 tonna volt az éves gyártott mennyiségünk, 
addig ma már ez a volumen eléri a 7-8 ezer tonnát. 
ennek a mennyiségnek a 90%-a szabott termék, azaz 
műanyag zsákok és tasakok. Mára a fóliatekercsek 
előállítása zárt rendszerben, teljesen automatizált 
módon történik, így meg tudunk felelni a szigorú 
élelmiszeripari előírásoknak. Havonta, folyamatos 
üzemben 800 tonna alapanyagot dolgozunk fel. 
egyedi megrendelésre gyártott termékeinket főként 

a nyugat-európai piacokon értékesítjük, és az összes 
általunk gyártott termék 80%-a az élelmiszeriparban 
kerül felhasználásra, például – hogy csak egy terüle-
tet említsek – a húsüzemekben, ahol műanyag zsá-
kokat használnak nagy mennyiségben a műanyag 
ládák béleléséhez. vevőkörünk különböző igényei-
hez és elvárásaihoz igazodva késztermékeink típu-
sainak száma a többezret is eléri. 

z Hogyan zajlik az alapanyagok érkeztetése, a 
gyártási folyamat és a késztermék-kiszállítás?
z Horváth Csaba: az alapanyagokat saját jármű-
veinkkel szállítjuk a telephelyünkre. a tehergépko-
csikat a belépést követően mérlegeljük, majd attól 
függően, hogy milyen típusú alapanyagról van szó, 
vagy a silóknál vagy a dokkolókapuknál történik a 
lerakodás. a beérkező anyagokból mintát veszünk, 
majd a saját laboratóriumunkban bevizsgáljuk, ahol 

Folyamatbiztonság és precizitás
A	tavalyi	évben	került	sor	az	anyagmozgatási	folyamatok	modernizálására	a	mórahalmi	Hok-Plastic	Kft.-nél.		

A	több	mint	1	millió	euróból	megvalósított	beruházás	részeként	6	darab	önvezető	targonca	állt	üzembe,	valamint	
egy	görgős	állványrendszer	került	kialakításra.	A	projektről	Horváth	Csabát,	a	Hok-Plastic	Kft.	ügyvezető	igazgatóját,	

és	Horváth	Zoltánt,	a	Jungheinrich	Hungária	Kft.	ügyvezetőjét	kérdeztük.	



112020. június–július •

CíMlapon

egyébként a késztermékeink paramétereit – szakító-
szilárdság, sűrűség stb. – is ellenőrizhetjük. Műanyag 
granulátumból egyéb adalékanyagok hozzáadásá-
val, zárt rendszerben, 6 extrúder berendezésen állít-
juk elő a késztermék gyártásához szükséges félkész 
fóliatekercseket. ezekből 11 szabógépen gyártjuk a 
különböző méretű zsákokat, illetve tasakokat, ame-
lyek meghatározott darabszámban kartondobo-
zokba vagy csévékre kerülnek tekercs formájában. 
a késztermékkel teli, sztreccsfóliázott palettákat egy 
görgős állványrendszeren tároljuk, ahonnan azokat 
kiszállításkor a saját gépjárműveinkre rakodjuk.

z Miért vált szükségessé az anyagmozgatási folya-
matok automatizálása?
z Horváth Csaba: korábban 12 darab elektromos bé-
kával oldottuk meg az anyagmozgatást a raktárban 
és biztosítottuk a gyártás kiszolgálását. Már több 
éve terveztük az anyagmozgatás és tárolás automa-
tizálását. a tavalyi évben jutottunk el a projekt meg-
valósításáig. a jungheinrich szakembereivel kö- 
zösen megvizsgáltuk, hogy milyen automatizálási 
szint illeszkedik leginkább a cég méretéhez és for- 
galmához, figyelembe véve az egyedi adottságo-
kat is. így jutottunk el az önvezető targoncákkal ki-
szolgált anyagmozgatási koncepcióhoz, amelyet a 
raktárban és a gyártáskiszolgálás területén valósí-
tottunk meg. az automatizálással a már korábban 
kialakított anyagáramlást képeztük le úgy, hogy a 
folyamatainkat sokkal biztonságosabbá tettük, és 
jelentősen növeltük az anyagmozgatás hatékony-
ságát. az automatizálási projekt keretében 5 da-
rab jungheinrich erC 215a és 1 darab jungheinrich 
eks 215a önvezető targoncát helyeztünk üzembe, 
illetve a késztermékek tárolásához görgős állvány-
rendszert alakított ki a rendszerszállító jungheinrich 
Hungária kft. a hamburgi székhelyű targoncagyár-
tó konszern anyagmozgató gépeit egyébként már 
2003 óta használjuk mórahalmi üzemünkben. 

z Milyen feladatokat látnak el az önvezető 
targoncák? 
z Horváth zoltán: az 5 darab 1,5 tonna teherbírású 
agv (önvezető targonca) raktári és gyártásellátási 
anyagmozgatási feladatokat lát el: az extrudáló gé-
pektől a fóliatekercseket a félkésztermék-raktárba, 
a megüresedett raklapokat az automata raklaptá-
rolókba szállítják és onnan látják el a szabógépeket 
üres raklapokkal. a késztermékeket a szabógépektől 
a Meo-területre, majd – a minőség-ellenőrzést köve-
tően – a csomagolósorra szállítják. a jungheinrich 
eks 215a önvezető targonca a csomagolósorról a 
görgős átfolyós állványrendszerbe szállítja és tárol-
ja be a késztermékekkel teli raklapokat. a targoncák 
irányítását a jungheinrich targoncafelügyeleti rend-

szere biztosítja, amely a Hok-Plastic kft.-nél négy éve 
bevezetett vállalatirányítási rendszerhez interfésszel 
kapcsolódik. az önvezető targoncák egymással is 
kommunikálnak, ennek köszönhetően teljesen biz-
tonságos a működésük. az automatákon számos ér-
zékelő biztosítja, hogy akár a dolgozókkal, akár más 
gépekkel biztonságosan együtt tudjanak működni.
z Horváth Csaba: a gyártáskiszolgáláshoz szükséges 
üres paletták mozgatása kiemelten fontos a haté-
konyság szempontjából, ezért ezt is teljeskörűen au-
tomatizáltuk. az üres raklapok nyomon követéséhez 
szenzorokat helyeztünk el a gyártógépeknél kialakí-
tott palettahelyek monitorozására. a szenzorok érzé-
kelik, amint egy raklap üressé válik, majd ez alapján 
a rendszer utasítást generál az automata targonca 
számára, amely elviszi az adott helyről az üres rak-
lapot az erre dedikált raklaptárolóba. jelenleg több 
helyen tároljuk az üres palettákat, de a jövőben ezt 
egy központi helyre szeretnénk összevonni. ehhez 
külön raktárrészt építünk, ahonnan ellátjuk majd 
a gyártást üres raklappal. a raktár területét egyéb-
ként több fázisban bővítettük, így 2019-ben is, ami-
kor az önvezető targoncák üzembe állításával több 
tárolóhelyre volt szükségünk. a raktári beruházást 
saját forrásból valósítottuk meg, míg az automati-
zált anyagmozgatás megvalósításához szükséges 
eszközök beszerzéséhez pályázati forrást is igénybe 
tudtunk venni. 

z Hogyan történik az automatizált anyagmozgatás? 
z Horváth zoltán: az extrudáló gépekről lekerülő 
1000 kg-os fóliatekercseket az önvezető targonca 
a félkésztermék-raktárba szállítja, ahol típus szerint 
a WMs rendszer által meghatározott helyen kerül-
nek raktározásra a további felhasználásig. Itt min-
den sor egy külön megrendeléshez tartozik. amint 
a szabógépeknél alapanyagigény jelenik meg a 
rendszerben, az automata targonca kiszállítja a »

Horváth ZoltánHorváth Csaba
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raktárból a megfelelő tekercset az adott géphez. 
a gyártás folyamatos ellátásához a szabógépeknél 
gépenként 2 tekercs előkészítőhely került kialakí-
tásra, amelyek szenzor által ellenőrzöttek – aho-
gyan ez már elhangzott. amikor a kezelő elveszi az 
előkészítő pozícióról a tekercset és felrakja a gépre, 
a rendszer új feladatot generál a raktár felé, hogy 
ahhoz a géphez új tekercsre van szükség. a WMs 
megadja a fóliatekercs rendelési számát, valamint 
a raktári pozíciót, ahonnan az önvezető targonca ki-
szállítja az anyagot az adott szabógéphez. az üres-
raklap-tárólóhelyről szintén automatikusan látják el 
a targoncák a szabógépeket raklappal, melyre majd 
a készterméket elhelyezik. a tekercsekből a szabó-
gépek kétféle készterméket állítanak elő: egyrészt 
kis méretű tekercseket, másrészt kartonba csoma-
golt tasakokat illetve zsákokat. ezeket a késztermé-
keket az átadó pozícióról a rendszerben generált 
utasítás alapján az önvezető targonca elszállítja a 
Meo-területre, amelyet a csomagológéphez közeli 
csarnokban alakítottak ki. Innen a minőség-ellen-
őrzést követően a késztermékeket egy automata 
targonca átszállítja a csomagológéphez, felrakja a 

raklapot a szállítópályára, majd a gép pántolja, fó-
liázza és leméri a palettát. az így elkészült, vonal-
kóddal ellátott rakatokat az eks 215a típusú agv 
elszállítja a görgős állványrendszerbe. a gyártótér-
ben minden leadási és felvételi pozíció közelében 
parkolóhelyeket alakítottunk ki az automata tar-
goncák számára annak érdekében, hogy a gyártó-
sorok raklapellátását, a késztermékek mozgatását 
a Meo-területre folyamatosan és a legrövidebb idő 
alatt biztosítani tudjuk. 

z Miért volt szükség görgős állványrendszer 
kialakítására?
z Horváth Csaba: a késztermékek kamionokra törté-
nő rakodását – amely homlokvillás targoncával tör-
ténik – a speciálisan kialakított görgős állványrend-
szerről sokkal hatékonyabban tudtuk megoldani. 
z Horváth zoltán: az állványrendszer speciális ki-
alakítása abból adódik, hogy alap esetben a görgős 
pályákon hosszirányban jönnek le a raklapok, de 
mivel a Hok-Plastic kft.-nél a kamionokba kereszt-
be rakodják be a palettákat, ezért megfordítottuk 
az irányt, hogy ne kelljen átforgatni a raklapokat 
a berakodáshoz. a 880 paletta kapacitású görgős 
állványrendszer alsó két szintjét az automata tar-
gonca szolgálja ki, a felső szinteken pedig tartalék 
tárólóhelyek állnak rendelkezésre, amelyek feltöl-
tése tolóoszlopos targoncával történik. 

z Hogyan történik az AGV-k töltése? 
z Horváth zoltán: az önvezető targoncák töltése 
szintén teljesen automatizált. a lítiumion-akkumu-
látorral szerelt targoncák töltöttségét a jungheinrich 
targoncafelügyeleti rendszere monitorozza, és amint 
az a meghatározott töltöttségi szint alá csökken, ak-
kor az adott gépet automatikusan a töltőállomásra 
irányítja. a gépek ráállnak a kijelölt területre, majd 
megtörténik a töltés egy felső, áramsínes csatlako-
zás révén. Miután a töltési folyamat lezárult, illetve 
a kiegyenlítő töltés is megtörtént, a gép elhagyja a 
töltőállomást és visszatér az anyagmozgatási folya-
matba. Mindez teljesen automatizálva, emberi be-
avatkozás nélkül zajlik.

z Hogyan értékeli az elért eredményeket?
z Horváth Csaba: a folyamatbiztonság megteremté-
se és az emberi hibák kiküszöbölése volt a projekt fő 
célja, és ezt el is értük. az önvezető targoncák által 
jelentősen csökkenteni tudtuk a gyártásközi anyag-
mozgatással okozott sérüléseket. Precíz feladatvég-
rehajtás, hibamentes operáció, ezáltal az okozott 
károk és veszteségek minimalizálása mind olyan 
eredmények, amelyeket az automatizált targoncák-
kal történő anyagmozgatás bevezetésével tudtunk 
elérni. RJS

Fent: A késztermékeket automata, önvezető 
gyalogkíséretű targoncák szállítják a csomagolósorra 

Lent: A targoncák töltése is teljesen automatikus. Amikor 
a Li-ion akkumulátor töltöttségi szintje az adott szint alá 

csökken, az AGV a töltőállomáshoz megy és körülbelül  
20 perc alatt feltölti akkumulátorát
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Koronavírus 
és az ellátási láncok

Exkluzív	interjú	dr.	Chikán	Attila	közgazdász	professzorral	a	koronavírus	gazdasági	hatásairól.

z Supply Chain Monitor: A mostani vírusválság ki-
robbanása mennyiben tér el az eddigi gazdasági 
válságoknál „megszokottaktól”?
z dr. Chikán attila: a járvány nyomán kibontakozó 
válság több szempontból is szokatlan volt, de nem 
igazán hozott új folyamatokat a világgazdaságba, 
hanem inkább felerősítette az eddigieket, hiszen a 
közgazdászok és politikusok világszerte már évek 
óta beszéltek arról, hogy nagyjából ebben az idő-
szakban el kell érkeznie a menetrendszerű globá-
lis válságnak – a gazdasági paraméterek szerte a 
világban ebbe az irányba mutattak –, azt azonban 
senki nem tudta, hogy ez pontosan mikor és milyen 
körülmények között fog beköszönteni. a CovId-19 
járvány miatt kialakult helyzetnek két olyan sajátos-
sága van, amit érdemes nagyító alá venni az ellátási 
láncok kapcsán. ez a válság abból a szempontból 
szokatlan, hogy nem a gazdaságon belülről indult 
ki, hanem kívülről, az egészségügy oldaláról, és az 
egészségügyi válság következményei gyűrűztek át 
gazdasági válságba. ez a helyzet viszont hatványo-
zottan bonyolítja a válságkezelést, mert a gazdasági 
válságok történetében szokatlan módon azt ered-
ményezte, hogy gyakorlatilag egyszerre alakult ki 
a keresleti és a kínálati oldali válság. a „klasszikus” 
gazdasági válságok általában az egyik vagy a másik 
oldalról indulnak ki: vagy a túlhevült gazdaságok kö-
vetkeztében, vagy pedig erőforrásokkal kapcsolatos 
problémák miatt. ezzel szemben itt most egyszerre 
mind a két oldalon válság állt elő. a keresleti oldalon 
azért, mert vissza kellett fogni az emberek mozgását, 
illetve vissza kellett fogni a termelést, ami az egész 
globális világra kiterjedően keresleti válságot idézett 
elő. Most sem a fogyasztói-, sem pedig a termelő-
szektorban nem volt szükség számos olyan termék-
re, szolgáltatásra, amire a válság nélkül szükség lett 
volna. a kínálati oldalon is hiány alakult ki, hiszen sok 
üzemet és céget be kellett zárni. Hogy melyik volt 
előbb? ez a tyúk és a tojás problémája! 

z Hogyan érintette ez az ellátási láncokat?
z az ellátási láncokat ez az általános gazdasági vál-
ság nagyon közvetlenül és azonnalian érintette, 
hiszen, ha visszafogják a termelést, akkor ez érte-
lemszerűen a logisztikai keresletre is átgyűrűzik. az 
ellátási láncok megszakadtak, és ez itt is egyszerre 

jelentett keresleti, illetve kínálati problémákat: az 
egyik oldalon összetorlódtak a szállítmányok, a má-
sik oldalon pedig a termeléskiesések miatt nem volt 
ellátás. a logisztikai ellátási rendszert tehát teljesen 
összezavarta ez a válság, hiszen a logisztika a terme-
lés és a szolgáltatások függvényében alakul.

z Mint említette, a válság valójában ráerősített 
olyan folyamatokra, amelyek már korábban elin-
dultak, illetve felerősítette vagy kicsit más irányba 
terelte a hatásukat. Kifejtené ezt bővebben?
z a koronavírus volt az a szikra – sőt inkább villám-
csapás –, ami lángra lobbantotta a túlfűtött globális 
gazdaságot. azon folyamatok nagy része, amelyeket 
a koronavírus megjelenése után láttunk a gazdaság-
ban, már korábban elindult. Például a világ vezető 
hatalmai, közgazdászai, politikusai a gazdasági vál-
ságra számítva már régóta beszéltek a globalizáció 
visszafogásának szükségességéről, és arról, hogy a 
globális ellátási láncokat rövidíteni kellene, illetve al-
ternatívákat állítani – a termelés visszatelepítésével 
közelebb hozni a termékeket a fogyasztóhoz stb. a 
válság másik fontos velejárója a digitalizáció és az 
informatika előtérbe kerülése, ami már korábban is 
a figyelem középpontjában volt – például az Ipar 4.0 
koncepció –, de a koronavírus az automatizálásra irá-
nyuló igényt jelentősen felerősítette.

z Magyarország vonatkozásában a válság hogyan 
„csapódott le”? 
z a válság Magyarországra vonatkozó hatása szintén »

dr. Chikán Attila közgazdász professzor
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nagyon erős volt. a magyar gazdaság nemzetközi 
beágyazottsága eleve nagyon nyitottá teszi orszá-
gunkat a világgazdasági zavarok hatásait tekintve. 
Mivel az autóipari szektor hazánk húzóágazata, így 
ez nagyon gyorsan és erőteljesen érintette a ma-
gyar gazdaságot, és mondhatni az ellátási láncban 
keletkező zavarok gyorsabban terjedtek, mint maga 
a vírus. Már a hír hallatára, hogy járvány fenyegeti 
a különböző országokat, a termelési kapacitások 
visszafogása és ellátásilánc-zavarok jelentek meg, 
így hazánkban mindazok a hatások érvényesültek, 
amelyek a világgazdaságban is. ennek következmé-
nyeként, napokkal az olaszországi járványhelyzet 
kialakulása után európa szembe nézett azzal, hogy 
egy nagy mértékű válságra kell számítani, ezáltal 
hazánkban is nagyon komoly ellátási lánc zavarok 
alakultak ki. és a vállalatok elkezdtek alkalmazkodni 
ehhez a válsághoz. 

z Hogyan? 
z egyrészt hamar felismerték, hogy ez az egész or-
szágra, illetve minden ágazatra kiterjedő általános 
válsághelyzet, és afelé fordultak, hogy a kormány-
zattól kérjenek segítséget a helyzet kezelésére. így 
tett a logisztikai szakma is, azaz a hazai logisztikával 
foglakozó szervezetek több lépésben fogalmaztak 
meg kéréslistát arra vonatkozólag, hogy mit kelle-
ne a kormányzatnak a válság kezelésével kapcsolat-
ban tennie. a Magyar kereskedelmi és Iparkamara 
lett megbízva azzal, hogy koordinálja az igényeket, 
amelyek a vállalati szférából a kormányzat felé meg-
fogalmazódtak. az MkIk pedig a logisztikai egyezte-

tő fórumhoz fordult annak érdekében, hogy minél 
inkább megalapozott legyen a kialakítandó véle-
ménye. de azt is látni kell, hogy mindenki elkezdett 
kapkodni, és az egyéb érdekképviseleti szerveze-
tek – sőt a lef-en belüli társszervezetek egy része 
is – saját maguk juttatták el kéréseiket közvetlenül a 
kormánynak. szerencsére ezekben nagyjából ugyan-
azok a feladatok, teendők fogalmazódtak meg, csak 
némi hangsúly-eltolódással: rövidtávú válságkeze-
lésre kértek a kormánytól beavatkozást, illetve arra, 
hogy hosszú távon a logisztika fejlesztése mutasson 
abba az irányba, hogy a most jelentkező problémá-
kat a jövőben ki lehessen küszöbölni. az egymástól 
elkülönülten beadott kérések között persze maka-

csul megjelentek az egyes logisztikai ágazatok eltérő 
érdekei is, ezek egy részét sem a lef, sem az MkIk 
nem volt képes szinkronizálni. ez sajnos nem segí-
tette az ágazat egészének ügyét.

z Összefoglalná a logisztikai érdekképviseletek 
legfontosabb kéréseit?
z a hazai logisztikai szektorban a nagy- és kisvállala-
tok egyaránt megtalálhatók – számosságát tekintve 
azonban a legnagyobb csoport a kkv-szegmensbe 
tartozik, hiszen a logisztikával foglalkozó hazai cé-
gek elsöprő többsége kisvállalkozás –, és ezeket elté-
rően érintette a járvány miatt kialakult válsághelyzet 
így másfajta követelményeket fogalmaztak meg a 
kormányzat felé, de mindkét oldalról a legfontosabb 
feladatok között a munkahelymegőrzéssel kapcso-
latos problémák megoldását sürgették. emellett 
a logisztikai szektor adminisztrációs szabályozá-
si rendszere jónéhány ponton gyors beavatkozást 
igényelt – például a szállításokkal kapcsolatban sür-
gősségi igények ellátása, vagy az elektronikus ügy-
intézés bevezetésének szorgalmazása –, de hosszan 
folytathatnám a logisztikát akadályozó bürokratikus 
intézkedések sorát, amelyek felülvizsgálata szintén 
aktuális lett volna a koronavírus nélkül is, így viszont 
égetővé vált az az egész problémakör. a harmadik 
terület pedig a finanszírozás kérdése: a fizetőképes-
séggel, illetve az egymás közti elszámolásokkal kap-
csolatos problémák. ezen a téren szükség volt arra, 
hogy új szabályozás jelenjen meg, illetve, hogy az 
eU-s pályázatok kifizetését gyorsítsák fel annak ér-
dekében, hogy a vállalatok jussanak hozzá azokhoz 
a pénzekhez, amik rendelkezésre állnak. ezek a meg-
fogalmazások a kormány felé konkrétan vagy csak 
rejtve, de mind tartalmazták azt az igényt, hogy a lo-
gisztikát ismerjék el közszolgálati tevékenységként, 
hiszen a gazdaság működéséhez elengedhetetlenül 
fontos tevékenységről van szó. logisztika nélkül kép-
telen működni a gazdaság, ezért igen visszás állapot, 
hogy a magyar gazdaság irányításában egyetlen 
olyan szervezeti egység sincs, amelynek a feladata 
a logisztikai rendszer koordinálása lenne. ez például 
abban jelent meg, hogy számos teendőnek nem volt 
címzettje, mert nem volt senki az állami vezetésben, 
akire ez hivatalból tartozott volna. a logisztikai szer-
vezetek ezért azt kérték, hogy egyrészt az operatív 
törzshöz kerüljön közelebb a logisztika, vonjanak be 
szakembereket vagy legalábbis kérjék ki a tanácsai-
kat, másrészről pedig tartósabban nézve hozzanak 
létre olyan szervezetet valamelyik gazdasággal fog-
lalkozó minisztériumon belül, amelyik a logisztikával 
foglalkozik. visszatérve a logisztikai szektor szerep-
lőinek válságra adott reakcióihoz: a vállalatoknak 
gyakorlatilag kétféle vonatkozásban kellett lépniük. 
egyrészt a külső üzleti környezet és a kormányzat 

...a vállalatoknak gyakorlatilag kétféle vonatkozásban kellett 
lépniük: egyrészt a külső üzleti környezet és a kormányzat felé 
fordulással, másrészt a belső folyamatok alakításával, hogy az 

adott körülmények között a lehető „legolcsóbban” ússzák meg...
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felé fordulással, másrészt a belső folyamatok alakí-
tásával, hogy az adott körülmények között a lehető 
„legolcsóbban” ússzák meg a válsághelyzetet, vagy 
abból akár a lehető legtöbbet hozzák ki. 

z Ez konkrétan mit jelent? 
z ez azt jelenti, hogy a logisztikai cégeknek és minden-
kinek, akinek az ellátási láncok vonatkozásában fontos 
szerepe volt, át kellett alakítaniuk az üzletpolitikáju-
kat, de legalábbis annak egy részét a válságkényszer 
hatására. ez a kényszer ágazatspecifikus formákban 
jelent meg. teljesen más feladatokkal álltak szemben 
az autóiparban érdekelt cégek, mint a turisztikában 
vagy az élelmiszerkereskedelem területén működő 
vállalkozások, így az ehhez kapcsolódó logisztikai 
szolgáltatási szektor gazdasági szereplői is, ezért a 
válsághelyzetre való reagálás is eltérő módon történt. 
azonban mindenhol szükség volt a tevékenység di-
verzifikálására, és a szolgáltatók kénytelenek voltak 
belépni olyan területekre, piacokra is, ahol korábban 
nem voltak jelen. Példának okáért az élelmiszerellá-
tási-láncokban az eddigi házhozszállítási rendszere-
ket logisztikai szempontból egészen más igényeket 
támasztó módon kellett működtetni, mint korábban, 
amikor az emberek nap mint nap a boltokba jártak 
vásárolni. Hasonlóan fontos lépés volt a munkarend 
átszervezése: mind a gyártó cégek logisztikai részle-
geinél, üzemegységeinél, mind a szállítmányozó cé-
geknél gyakori volt, hogy akár több műszakos tevé-
kenységet léptettek, illetve léptetnek életbe, mivel, 
ha valamelyik műszak vírusfertőzöttség miatt leállna, 
akkor azonnal a helyébe tud lépni a másik. de elindult 
az alternatív beszállítók keresése is, hogy a több for-
rásból való beszerzéssel a beszállítási láncot kevésbé 
sérülékennyé lehessen tenni. és ehhez kapcsolódik 
egy erős partnermonitoring is: figyelni kell arra, hogy 
a beszállító minél stabilabb, illetve fizetőképes legyen, 
és olyan szerződéseket kell kötni, amelyek pénzügyi 
vonatkozásai is a lehető legkedvezőbbek. de szintén 
ilyen üzletpolitikai lépés az, hogy a termelés biztonsá-
gának növelése céljából a vállalati vezetők elkezdtek 
visszafordulni az általam még nagyon jól ismert, régi 
„szép” időkben szokásos készletgazdálkodási gyakor-
lathoz, ellentétben az elmúlt egy-két évtized just in 
time rendszereivel, ahol a cél a készletszintek minimá-
lisra csökkentése. Most, ebben a bizonytalan helyzet-
ben készlettartással is érdemes védekezni a stabilitás 
érdekében. ez mindenki számára világos. ezzel per-
sze a bizonytalanságot megszüntetni nem lehet, de az 
esetleges hatásokat valamennyire csökkenteni igen. 
ezeket a belső átalakításokat, készletpolitikai dönté-
seket és üzemszervezési változtatásokat a logisztikai 
cégek is kénytelen voltak végrehajtani. szinte minden 
vállalatnál kialakult a home office gyakorlat és nagyon 
sok szempontból átvette az irányadó szerepet. Hosz-

szan lehetne sorolni a munkavédelmi előírásokkal, 
raktárszervezéssel stb. kapcsolatos teendőket, de a 
lényeg az, hogy rengeteg megújulási folyamat játszó-
dott le a vállalatoknál. ezeknek a folyamatoknak a be-
vezetését persze már sok helyen tervezték, azonban 
a járványhelyzet előtérbe hozta ennek szükségessé-
gét, és kényszerítette a vállalatvezetést, hogy mielőbb 
meg is tegye. és ezt lehetne talán a válság pozitív ho-
zadékának tekinteni, hiszen a technikai és szervezeti 
átalakítások hamarabb léptek életbe, mint ahogy az a 
vírus nélkül megvalósult volna.

z Milyen jövő áll előttünk? Persze senkinek nincs 
kristálygömb a birtokában, de talán tendenciákat 
fel lehet vázolni.
z fogalmunk sincs, hogy a helyreállítás hogyan fog 
lezajlani. nem érdemes belemenni a találgatásba, 
hogy U vagy v vagy W alakú lesz-e a kilábalás. egy 

dolog azonban biztos, és ebben minden komoly 
szakember egyetért: nem lesz gyors. a legoptimis-
tább becslések korábban – amikor a járványveszély 
februárban megjelent – még arról szóltak, hogy ta-
lán a tavasz végérére, nyár elejére visszaáll a rend, 
de nyilván ma már ez szóba sem jöhet. a legpesszi-
mistábbak pedig azt jelezték előre, hogy a vírus és a 
járványfenyegetés örökre velünk marad. szerintem a 
valóság valahol a két szélsőség között van. én azok-
kal értek egyet, akik azt mondják, hogy a válság hatá-
sának „lecsengése” és a visszarendeződés fokozatos 
lesz. a legtöbb országban különböző könnyítéseket 
léptetnek életbe a gazdasági szereplők megsegítésé-
re, miközben mindenki fülében ott duruzsol egy má-
sodik hullám lehetősége, amikor is kezdhetjük elölről 
az egészet. a második hullámra már egy kicsit jobban 
felkészültek leszünk, de a pesszimista becslések itt is 
azt mondják, hogy erősebb lesz, mint az, amit már 
átéltünk. remélem ez nem következik be, minden-
esetre nem lehetünk biztosak abban, hogy nem lesz 
második hullám, hiszen logikus, hogy ha kieresztjük 
a szellemet a palackból, akkor egy darabig az ott ván-
dorol, mielőtt vissza lehet megint gyömöszölni a he-
lyére. az ellátási láncok vonatkozásában azt gondo-
lom, hogy a cégek magasabb készletfelhalmozással, 
hosszabb biztonsági tartalékidőkkel, több garancia 
beépítésével kötnek szerződéseket a jövő évre. tehát 
óvatosabban, de alapvetően a korábbi gyakorlattól »

Ezeknek a folyamatoknak a bevezetését persze már sok helyen 
tervezték, azonban a járványhelyzet előtérbe hozta ennek 
szükségességét, és kényszerítette a vállalatvezetést, hogy mielőbb meg 
is tegye. És ezt lehetne talán a válság pozitív hozadékának tekinteni...
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nem sokban eltérően járnak el, viszont ez akár évekre 
meghatározhatja a gazdálkodást. a jól ismert ostor-
csapás-effektus minden megnyilvánulását tapasztal-
hatjuk most. egylőre még inkább befelé haladunk a 
helyez kezelésében, azonban a válság előbb-utóbb 
lecseng és akkor egy normál gazdasági menetrend 
áll elő. ez viszont nem feltétlenül lesz ugyanaz, mint 
ami a válságot megelőzően volt, hiszen például a 
70-es években természetes volt, hogy egy termelő 
vállalat 30-40 napos készletekkel dolgozik, majd ez 
lecsökkent 10 vagy akár kevesebb napra, de most 
vissza kell állni egy magasabb szintre, hosszabb szál-
lítási határidővel a stabilitás megteremtése érdeké-
ben. ez más megfogalmazásban azt jelenti, hogy az 
ellátási láncok hatékonysága a jövőben más ténye-
zők alapján ítéltetik meg, mint ahogy a CovId-19 
válság előtt volt. az eddig érvényben lévő követel-
mények, illetve azok a mérőszámok, amelyekkel a 
hatékonyságot értékelték döntően a lean manage-
ment gondolatához kapcsolódtak: minél kevesebb 
fölösleges ráfordítással, minél kevesebb tartalékkal, 
minél „karcsúbb” rendszereket működtetni. azt gon-
dolom, ez a gyakorlat most megint más alapokra fog 
helyeződni, másként fogjuk majd fel a feleslegeket, 
mert kiderült, hogy előállhatnak olyan körülmények, 
amikor a pufferek ismét nagyon nagy jelentőségűek 

lehetnek. tehát a jövő nem lesz kardinálisan más, 
nem kell kidobni a tankönyveket, a képletek, amik-
kel kiszámoljuk a készlettartást. azok ezentúl is ér-
vényesek lesznek, csak a paraméterek változnak. 
Mondhatnám azt is, hogy ami eddig kettő volt az 
ezentúl négy lesz. egészen biztos, hogy az ellátási 
láncok egyszerűsödése – ami hangsúlyozom nem 
most kezdődött – folytatódni fog, csak mások lesz-
nek a döntési kritériumok, a működés talán kevésbé 
lesz költséghatékony, ugyanakkor a sokkal nagyobb 
biztonságra való törekvés érvényesül. 

z És a logisztikai kilátások?
z az ellátási láncok alakulása tulajdonképpen az 
egyes gazdaságok, és ezen keresztül a globális gaz-
daság növekedési potenciáljától függ, hiszen na-
gyon szorosan kapcsolódnak a gdP-termeléshez. 
Ha a növekedés hamarabb beindul és meredekebb 
pályán fut fel, akkor ez a logisztikát húzza maga 
után. Ha nem, akkor a logisztika is hátrébb marad, 
ami már nem csupán logisztikai kérdés, hanem világ-
gazdasági, világpolitikai kérdés. ehhez elég átolvasni 
az interneten például az amerikai-kínai kereskedelmi 
háborúról szóló publikációkat, mert innentől kezdve 
már ezek a folyamatok működtetik a világot. ennyit 
a jövőről.  Jaubert Szilvia 
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a jegybankok részben már nekiláttak a pénzügyek 
rendbehozatalának, és van némi előrelépés az eset-
számok stabilizálása terén is, bár az újabb fertőzéshul-
lámok veszélye sajnos továbbra sem zárható ki. Mivel 
a legtöbb országban egyelőre továbbra is érvényben 
maradnak a korlátozások, a reálgazdaság beindítása 
még nem időszerű. amíg a végső kereslet és a foglal-
koztatottság csökkenését nem sikerül megállítani, ad-
dig meg is maradnak a reálgazdaságra ható feszültsé-
gek. egymást érik a piaci zavarok, amelyek kihívásokat 
és lehetőségeket is kínálnak a befektetőknek. 
– a különböző régiókban, ágazatokban, sőt az egyes 
vállalatok szintjén is nagyon eltérő fejlemények vár-
hatók, ezért a hosszú távú értékteremtés során fontos 
lesz a szelektivitás. ahhoz, hogy külön tudjuk válasz-
tani a túlélőket és a győzteseket, miközben elkerüljük 
a súlyosabban érintett szegmensekben bedőlő vállal-
kozásokat, alaposan ismernünk kell a cégeket és az 
ágazatokat is. a válság és a talpra állás egyes szakaszai 
során a kulcsszó a gyors helyzetfelismerés és a befek-
tetési stratégia rugalmas változtatása lesz – értékel-
te a helyzetet al-Hilal István, a fidelity International 
közép-kelet-európai igazgatója.

Taktikai eszközallokáció
a helyenként már látható biztató jelek ellenére úgy 
véljük, még nem jött el a fenntartás nélküli kockázat-
vállalás ideje. az elmúlt hónapban a központi intézke-
dések hatására lezajlott rali mögött egyes régiókban 
jócskán le vannak maradva a gyenge reálgazdasági 
adatok, bár a hitelek terén már kínálkoznak vonzó ho-
zam/kockázati lehetőségek, főleg az Usa befektetési 
minősítésű és magas hozamú szegmensében.
a nagy eladási hullám csúcspontján a hitelszpredek 
számottevően megnőttek, és a válogatás nélküli el-
adás vonzó értékeltségeket eredményezett, főleg a 
stabil mérleggel és cashflow-val rendelkező vállalati 
papírok körében. Márciusban az értékeltségek és a 
fed március 23-án végrehajtott jelentős beavatkozá-
sa nyomán a fidelity elkezdte konstruktívan megítélni 
a befektetési minősítésű kötvényeket. Miután a fed 
a közelmúltban úgy döntött, vállalati részvényeket 
(köztük bukott angyalokat is) vásárol, a magas ho-
zamú papírokat is elkezdték pozitívabban megítélni. 
Mindaddig, amíg nincs érezhető változás a gazdasági 
háttérben, addig vélhetően inkább csak kötvények-
kel, és nem részvényekkel fogják bővíteni a kockázati 
kitettségüket.

az Usa részvényeihez óvatosabban közelítenek, fő-
leg az alacsony tőkésítettségű vállalatokéihoz, mivel 
ezek kevésbé vannak felkészülve a válság kezelésére. 
jobban kedvelik az ázsiai részvényeket, mivel több kö-
zöttük az energiaimportőr, melyeknek jól jönnek az 
alacsony kőolajárak; ezek az országok előrébb tarta-
nak a válság következményeinek a felszámolásában, 
és kedvező hosszú távú lehetőségek adódnak a kínai 
fogyasztáshoz kapcsolódóan is. Ugyanakkor mind a 
részvények, mind a kötvények terén óvatosan állnak 
a feltörekvő piacokhoz, mivel ezeknek kevesebb esz-
közük van a gazdaság élénkítésére, a kamatok alacso-
nyan tartására és a tőkekivonás megakadályozására.

Részvényértékeltségek és lehetőségek
a rövid távú bizonytalanság és a válogatás nélküli 
eladási hullám komoly árfolyam-anomáliákhoz veze-
tett, főleg az olyan, jó minőségű vállalkozások eseté-
ben, amelyeknek a jövedelme és az osztaléka norma-
lizálódni kezdhet a korlátozások feloldását követően. 
a mostani válság természete nagyon eltér az összes 
többiétől – nem egy vállalat, mely gond nélkül átvé-
szelte a 2008-as pénzügyi világválságot, most egyik 
napról a másikra részlegesen vagy teljesen bedőlt. kri-
tikus jelentőséggel bír, hogy tisztában legyünk azzal, 
mennyire képes egy cég kezelni a jelenlegi helyzetet 
megfelelő pénzforrások mozgósításával és a költségei 
csökkentésével – ehhez pedig pontosan ismernünk 
kell magát a céget és az ágazatot, amelyben működik.
az ilyen, rendkívül bizonytalan környezetben a leg-
fenntarthatóbb pénzügyi struktúrával rendelkező 
vállalatok általában jobban teljesítenek, és piaci ré-
szesedést hódítanak el a vergődő vetélytársaiktól. ez 

némi védelmet jelent a lefelé mutató kockázatokkal 
szemben, és jó kilátásokat ígér a fellendülés időszaká-
ra nézve. a globális és a kínai növekedésből profitálni 
tudó cégek várhatóan gyorsabban talpra állnak majd. 

Kötvényértékeltségek és lehetőségek
Mind a likviditás, mind az értékeltségek jól reagáltak 

A változások adta lehetőségek

A	Fidelity	International	
szakemberei	szerint	a	
globális	gazdasági	talpra	
állás	több	szakaszban	fog	
lezajlani:	először	helyre	
kell	hozni	a	pénzügyeket,	
országonként	stabilizálni	
kell	a	fertőzések	terjedését,	
be	kell	indítani	a	
reálgazdaságot,	majd	jöhet	
a	gazdaságélénkítés.

A rövid távú bizonytalanság és a válogatás nélküli eladási hullám 
komoly árfolyam-anomáliákhoz vezetett, főleg az olyan, jó minőségű 
vállalkozások esetében, amelyeknek a jövedelme és az osztaléka 
normalizálódni kezdhet a korlátozások feloldását követően.

»
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a jelentős szabályozói beavatkozásokra, bár a fejlett 
piaci államkötvények továbbra is a historikus mély-
pontok közelében járnak. a hitelszpredek világszer-
te komoly fejlődést mutatnak, és mind a likviditás, 
mind a kötvénykibocsátók piacra jutási lehetőségei 
javultak. a ralit követő értékeltségek azt mutatják, 
hogy a befektetők szeretnének keresztüllátni a kihí-
vásokkal terhelt makrogazdasági háttéren, ami óva-
tosságra int, és még jobban aláhúzza a szelektivitás 
fontosságát.
ettől függetlenül a fidelity úgy véli, hogy a magas 
hozamú piac egyes szegmensei ellensúlyozzák a 
megnövekedett csődkockázatot, és hosszabb távon 
vonzó kockázattal korrigált hozamokat kínálnak, hi-
ába marad a válság miatt egyelőre magas a volatili-
tás. a hitelminősítések az előttünk álló hónapokban 
továbbra is lefelé módosulnak majd, bár a minősítő 
intézetek a vállalatokra ható nehézségeket némi ké-
séssel követve frissítik csak az értékeléseiket. egyes 
„bukott angyalok” – vagyis a befektetési minősíté-
sűből magas hozamúvá visszaminősített vállalatok 

– lehetőségeket kínálnak, főleg azok, amelyek csök-
kenteni tudják a tőkeáttételüket, és később ismét 
megkapják a befektetési minősítést, és/vagy ame-
lyeknek kapóra jönnek a bb-minősítésű papírokat 
célzó jegybanki kötvényvásárlások.

Hosszabb távú változások
a normalizálódás sebességének és körülményeinek 
különbségei miatt az országok szintjén és eltérő idő-
távokon belül is lesznek nyertesek és vesztesek. a 
talpra állás sebességének és pályájának figyelembe 
vételével végzett tőkeallokáció vonzó lehetőségeket 
kínálhat. a demográfiai jellemzők hosszabb távon 
viszonylag előre látható hatással vannak a befekte-
tések eredményére. a fiatal népességű, növekvő lét-
számú középosztállyal rendelkező országok az élénk 
fogyasztásból profitálhatnak, mely eleinte a techno-
lógiai, később a szabadidős és utazási termékekre és 
szolgáltatásokra irányul. az idősödő népességű or-
szágokban inkább az egészségügy és a technológiai 
megoldások terén van igény beruházásokra. a fide-
lity szerint Ázsia, ahol a normalizálódás üteme gyor-
sabb, a lakosság átlagéletkora pedig alacsonyabb, 
az összes kontinens közül a legjobb hosszú távú le-
hetőségeket kínálja, főleg a biztosítások és az egész-

ségügy terén. az Ázsián kívüli fejlődő országok miatt 
jobban aggódnak, mivel ezek erőforrások tekinteté-
ben kevésbé vannak felkészülve a válság és követ-
kezményei kezelésére.

Globalizáció helyett „indigenizáció”
a globalizáció körülményei már a Covid-19 előtt is 
változóban voltak – gondoljunk csak az Usa és kína 
között kirobbant kereskedelmi háborúra. a válto-
zást felgyorsította, hogy a járvány próbára tette az 
egészségügyi, a gyógyszeripari, az élelmiszeripari, 
a technológiai és az infrastrukturális ellátási lánco-
kat. ezeket a területeket ezentúl nemzetbiztonsági 
szempontból egyre kiemeltebb jelentőségűként 
fogják kezelni, és a hangsúly a jövőben a belföldi 
vagy saját régión belüli beszerzési forrásokra helye-
ződik át. szigorodni fog a szabályozói és felügyeleti 
tevékenység is, így ezek az ágazatok némileg a köz-
művekhez és a védelmi iparhoz válnak hasonla-
tossá. bár a szabályozók sokasodása idővel a profit 
csökkenéséhez vezethet, a jövedelem és a cashflow 
várhatóan stabilizálódni fog, ami kedvező hatással 
lesz az értékeltségekre. ezek az ágazatok akár nyer-
tesek is lehetnek, viszont az országokon belüli és az 
országok közötti fizikai utazások számának csökke-
nése miatt ez a folyamat kedvezőtlenül érintheti az 
utazási, a szabadidős, a szálláshely- és a közlekedési 
ipart, valamint a határokon átívelő oktatást.

A fogyasztói viselkedés technológiai 
forradalma
a kijárási tilalom hatására a fogyasztás a fizikai üz-
letek felől az e-kereskedelem és a házhoz szállítás 
felé tolódott el. a változás különösen szembetűnő 
az online ételkiskereskedelem területén, amelynek 
az elfogadottsága korábban csak lassan javult, ma 
azonban látványos ütemben gyorsul, és a tenden-
cia várakozásaink szerint a megszorítások feloldását 
követően is jellemző marad. a fogyasztók egyre job-
ban odafigyelnek a jólétükre is, ami jót tesz a sport-
cikkeket és az életminőség javítását célzó terméke-
ket árusító vállalkozásoknak. a szabadidős utazás 
előbb-utóbb újból beindul majd, főleg a fiatalok kö-
rében, de a biztonságra, valamint a minőségi desz-
tinációkra és szálláshelyekre ezentúl minden utazó 
nagyobb hangsúlyt fog helyezni.
az emberek hozzászoknak a távmunkához is, így 
egyre többen ruháznak be az otthoni irodájukba 
és számítástechnikai eszközökbe. a távközlési és a 
technológiai cégek, valamint az adatkapcsolat-szol-
gáltatók hosszú távú nyertesek lehetnek, csakúgy, 
mint az érintés nélküli fizetés, a távoktatás és az 
orvosi távkonzultáció ágazata. Általánosságban el-
mondható, hogy azok a tevékenységek, melyeket a 
járvány az online csatornákra terelt, például a szemé-

A ralit követő értékeltségek azt mutatják, hogy a befektetők 
szeretnének „keresztüllátni” a kihívásokkal terhelt 

makrogazdasági háttéren, ami óvatosságra int, és még 
jobban aláhúzza a szelektivitás fontosságát. 
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lyes értekezletek, a fitnesz-edzések vagy a bevásár-
lás, jelentős részben a kijárási tilalom feloldása után 
is online zajlanak majd, mert az emberek nagyra ér-
tékelik, hogy így időt és pénzt takaríthatnak meg. 
ez pedig kapóra jön majd az e tevékenységekhez 
szükséges platformokat birtokló és a csatlakozást/
infrastruktúrát szolgáltató cégeknek. az adatkap-
csolat-szolgáltatók nemzetgazdasági jelentősége is 
növekedhet, így az ágazatba irányuló beruházások 
is megélénkülhetnek. európa le van maradva az Usa 
és kína mögött az 5g mobilhálózat kiépítése terén, 
de a járvány után az online tevékenység megélén-
külése kapcsán vélhetően ez a terület is nagyobb 
figyelmet kap majd.
a Covid-19 hatására új értelmet nyert az online adat-
biztonság és a big tech dominanciája körüli vita is. 
a válság felszínre hozta, hogy milyen kritikus szere-
pet töltenek be a technológiai óriáscégek a modern 
társadalom életében – ezt az is jól illusztrálja, hogy 
az amazon beszállt a deliveroo nevű, bajba jutott 
étel-házhozszállítási szolgáltató finanszírozásába, mi-
vel felismerte e szolgáltatás létfontosságú jellegét. 
egy másik példa a kínában zajló állandó video-meg-
figyelés, melyet európában és észak-amerikában rossz 
szemmel néznek, viszont kínának lehetővé tette a 
fertőzöttekkel való érintkezés nyomon követését és 

a kijárási tilalom betartatását. a válság hatására meg-
változhat a jelenség megítélése, ami jó lehetőségeket 
teremthet egyes techcégek számára.

Egészségügy
az egészségügyben többféle változás is várható. elő-
ször is, a gyógyszeripari és biotechnológiai vállalatok 
a járvány elleni harc frontvonalában vannak, így el-
képzelhető, hogy e szerepük hatására enyhülni fog 
a rájuk nehezedő politikai és árképzési nyomás. egy 
másik terület, amelynek jól jöhet a kialakult helyzet, 
az orvosi diagnosztika, mely a vírus terjedésének nyo-
mon követésének költséghatékony és nélkülözhetet-
len eszköze, ezért arra számítunk, hogy a jövőben a 
korábbinál több befektetés áramlik majd ide.
a távorvoslás, vagyis a távoli betegellátás iránt jelen-
tősen megnőtt a kereslet, és a tendencia hosszabb 
távon is fennmaradhat az egészségügyi informatika 
és digitalizáció területére már most is áramló befek-
tetések részeként. végül a válság rámutatott arra is, 
hogy egyes kórházi rendszerek alulfinanszírozottak, 
ezért joggal várható, hogy ezekben a jövőben több 
beruházásra kerül sor, hogy hatékonyabban tudják ke-
zelni a komolyabb járványokat. ennek költsége jóval 
alacsonyabb lesz, mint a kijárási tilalmakból és egyéb 
megszorításokból származó gazdasági kár. 
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SzállítMányozáS

a rail Cargo group egyik meghatározó magyar-
országi leányvállalata magas fokozatba kapcsolt, 
amikor 2018-ban széleskörű, főként az üzemeltetési 
tevékenység hatékonyságjavítását támogató infor-
matikai fejlesztéssorozatot indított útjára. a közel 
negyedszáz projekt több mint fele már megvaló-
sult, mégis a 2020-as év csúcspontnak tekinthető. a 
legjelentősebb alkalmazások közül ugyanis kettő – a 
vonatfelvételi és a kocsivizsgálati tevékenységet tá-
mogató MotIs III első fázisa és a vonattervezést kor-
szerűsítő kotta – az elmúlt hónapokban már éles 
üzemben bizonyít. a kereskedelmi munkafolyama-
tokkal kapcsolatos railCube néhány hónapon belül 
debütál, az innovációk koronájának tekinthető, közel 
2 millió euró értékű rC.go pedig a fejlesztés szaka-
szába lépett. 

z Supply Chain Monitor: A Rail Cargo Hungaria 
CFO-jaként, illetve a vállalati informatikai fejlesz-
tésekért felelős vezetőjeként hogyan összegezné 
az innovációsorozat jelentőségét? 
z kotiers román: az elmúlt években minden koráb-
binál jelentősebb lépéseket tettünk a digitalizációs 
platformon. a fejlesztésektől hatékonyságunk ki-
emelt javulását várjuk, egyben versenyképességünk 
hosszú távú megőrzésének, erősítésének garanciá-
ját látjuk. a vasút világa speciális, veszélyes üzem, 
amelynek biztonságos működését – természetesen 
a minőségi szolgáltatások mellett – minden körül-
mény között garantálnunk kell. rendkívül sok sza-
bály, előírás vonatkozik a működetetésre, komplex, 
bonyolult rendszerekre épül, ezért különösen nagy 
kihívást jelent és rendkívüli körültekintést, precizi-
tást követel, hogy olyan alkalmazásokat hívjunk élet-
re, amelyek óramű pontossággal képesek működni 
külön-külön és együtt, egymással teljes összhang-
ban is. szakembereinknek, illetve a külső fejlesztő 
cégek közreműködésének köszönhetően mindezek 
megvalósítása kompromisszumok nélkül sikerült. 

z A célul tűzött informatikai projektek többsége 
már megvalósult, az RC.GO-ra azonban, annak elle-
nére, hogy a fejlesztése még csak most veszi kezde-
tét, máris nagyágyúként tekintenek. Mit tud majd, 
amit más alkalmazás nem?

z az rC.go forradalmi lépés: 
képes lesz lefedni a vonatköz-
lekedtetés, azaz egy vonat élet-
útjának teljes folyamatát cent-
ralizált, időazonos és integrált 
módon. bevezetésével két na-
gyobb és számos más alkalma-
zás kiváltására nyílik lehetősé-
günk, egyúttal pedig az adatok 
és információk szigetszerűségét 
felváltja majd a központi szerve-
ren keresztül történő, gyorsabb, 
pontosabb és hatékonyabb kommunikáció. továb-
bi előnye, hogy képes lesz integrálni a határkezelési 
folyamatokat is. Meggyőződésem szerint az rC.go 
a már nagyrészt megvalósult MotIs III fejlesztéssel 
és a szintén előrehaladott railCube alkalmazással 
együtt a következő évtizedben az rCH üzemelte-
tésének szilárd alapját fogja képezni. a modern, 
moduláris technológiáknak köszönhetően ezek a 
megoldások ráadásul igény és szükség szerint fo-
lyamatosan bővíthetők, továbbfejleszthetők. Mind-
ehhez a következő időszakban kapcsolódnak majd 
az 1492 elnevezésű, a vállalatcsoport-szintű digi-
talizációs korszerűsítési gyűjtőprojekt részeként 
létrejövő, elsősorban kereskedelmi tevékenységet 
támogató fejlesztések is.

z Visszatérve az RC.GO-ra, melyek az alkalmazás 
további előnyei?
z ahogy említettem, a fejlesztés a vonatok teljes 
életútját – előjelentések, határfolyamatok, vonat-
összeállítás és szolgáltatáspontosítás, vonatfelvé-
tel, hatóságok felé történő jelentési kötelezettség, 
vonattovábbítás, műszaki tevékenységgel és kocsi-
sérüléssel kapcsolatos információk, végül statiszti-
kakészítés – leköveti. kialakításának köszönhetően 
képes lesz egyebek között központosítva, egy idő-
ben kezelni több mint 200 körzet adatait, egyszeri 
belépéssel elérhető lesz minden szükséges infor-
máció. számos beépített automatizmus segíti majd 
az információáramlást, ugyanakkor erősebb és sta-
bilabb lesz a kapcsolat más, külső és belső rend-
szerekkel. a fejlesztés egy későbbi fázisában célunk 
egy olyan, 21. századi grafikai felület kialakítása, 
amely nemcsak felhasználóbarát, hanem egyúttal 
erős vizuális élményt is nyújt.

z A folyamatban lévő fejlesztéssorozat lezárultá-
val terveznek következő lépéseket?
z Újabb célokat lehet és kell is magunk elé kitűzni, 
de egyelőre most a fókusz az aktuális digitalizációs 
fejlődésen van. sosem állunk meg, a vasútnak átvitt 
és konkrét értelemben is – ideértve az innovációs 
stratégiát is – mindig mennie kell. SZT

Digitális korszakváltás 
Kotiers	Román	CFO-val	beszélgettünk	azokról	az	átfogó	

informatikai	fejlesztésekről,	amelyeket	a	Rail	Cargo	Hungaria	
2018-ban	indított	el.

Kotiers Román
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a CovId-19 vírus által kiváltott járványhelyzet nem 
vált kritikussá számunkra, a kieső bevételeinket 
pótolni tudjuk új tevékenységek bevonásával, a 
válság nem okozott jelentős változást a szolgál-
tatásaink körében. az ellátási láncokban azonban 
a pandémiával kapcsolatos intézkedések jelentős 
gondokat okoztak, elsősorban a termékbeszerzé-
sek területén. a másodlagos csomagolások és a 
szállítások volumene érezhetően csökkent, gya-
koribbá váltak a prompt, valamint kis darabszámú 
megbízások – amelyekben egyébként is jelentős 
tapasztalattal rendelkezünk –, így ennek mene-
dzselése nem okozott, illetve okoz fennakadást 
tevékenységünkben, változatlanul az összes szol-
gáltatásunkkal partnereink rendelkezésére állunk. 
tekintettel arra, hogy munkafolyamataink nagy ré-
szét nem lehet home office-ban végezni, így majd-
nem teljes létszámmal, folyamatosan végezzük 
tevékenységeinket minden hátráltató tényezőt ki-
küszöbölve, a biztonságot szem előtt tartva. külön 
eljárásrendet, biztonsági intézkedéseket vezettünk 
be, többek között a beléptetéssel kapcsolatosan, a 

testhőmérséklet-mérést és a szájmaszk használatát 
kötelezővé tettük, valamint szigorítottuk a higié-
niai követelményeket és korlátoztunk a személyes 
kontaktusokat, illetve digitalizáltuk a folyamatokat 
ott, ahol ez lehetséges volt – mondta vass gergely, 
a european Pharma Hub kft. ügyvezető igazgatója. 
Hozzátette: a jelenlegi helyzetben biztosítani kell 
a helyettesíthetőséget az erőforrások és a beszer-
zések területén, folyamatosan felül kell vizsgálni a 
biztonsági intézkedéseket, és meg kell teremteni 
a tartalékokat ahhoz, hogy hasonló helyzetben a 
munkaerőt meg tudják tartani. 
– sajnos nem lehet tudni, hogy milyen következ-

ményekkel jár a jövőre nézve a járványhelyzet és 
annak veszélyei, megítélésünk szerint a járvánnyal 
kapcsolatos intézkedések hosszú távon enyhülni 
fognak, az ellátási lánc alkalmazkodni fog a kiala-
kult körülményekhez, de a helyzet valószínűleg csak 
akkor fog stabilizálódni, ha megfelelő mennyiség-
ben rendelkezésre áll a vírus elleni vakcina. saját 
tevékenységünk szempontjából feltétlenül szüksé-
gesnek tartjuk, hogy bővítsük portfóliónkat, mert 
fontosnak tartjuk a több lábon állást, azaz az előre 
menekülés számunkra a kijelölt stratégiai irány. szá-
mítunk azonban arra, hogy a kisebb, kevésbé tőke-
erős partnereink és beszállítóink kieshetnek a piac-
ról. a viszonylag gyors kilábaláshoz a legnagyobb 
segítség az lenne, ha a döntéshozók hazánkban és 
az eU-ban egyaránt olyan intézkedéseket hoznának, 
amelyek elősegítik a kkv-k gyors talpra állását, hogy 
versenyben maradhassanak a tőkeerős nagyvállala-
tokkal szemben – vélekedett vass gergely.

Felismerni a fejlődési lehetőségeket és 
a sebezhető pontokat
– a tavalyi évben azok a cégek jó évet zártak, ame-
lyek nem kitett iparágakban – például autóipari 
szektorban – dolgoztak. a múlt év számunkra is jól 
sikerült. felelős gazdálkodást folytattunk, a piac is 
dinamikus, beértek a korábbi beruházásaink hatá-
sai. a logisztikai szolgáltatások terén a költségek 
ugyan a bevételeknél jobban nőnek már évek óta, 
de a kihasználtság, azaz a volumen növelésével 
ezt sikerül kompenzálni, mert az állandó költsé-
gek több megbízás között oszlanak el. ebben a 
modellben nagyon rossz egy válság, mert a vissza-
esés rendkívül gyorsan rontja az eredményt. febru-
árig még mindenki azt hitte, a koronavírus várható 
hatása túldimenzionált a sajtóban, de márciusban 
jött a sokk és megkezdődött a spontán bezárkózás. 
erre a helyzetre a komplex logisztikai szolgáltatók 
– amelyeknek sok különböző iparág irányába van 
kitettsége – könnyebben tudtak reagálni, a diver-
zifikáció némi mozgásteret nyújtott számukra. 
Cégünknél például a házhozszállítási üzletágban 
realizált forgalom most két-háromszorosa a tavalyi-

Előremenekülés
A	COVID-19	vírus	által	kiváltott	járványhelyzet	minden	gazdasági	szektorban	

másként	csapódott	le,	de	az	ellátási	lánc	minden	szereplőjét	jelentősen	érintette.	
Erről	kérdeztük	néhány	logisztikai	szolgáltató	vállalat	vezetőjét.	

A viszonylag gyors kilábaláshoz a legnagyobb segítség az lenne, ha a 
döntéshozók hazánkban és az EU-ban egyaránt olyan intézkedéseket 

hoznának, amelyek elősegítik a kkv-k gyors talpra állását...

Vass Gergely
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nak. a kiskereske-
delmi élelmiszer-
ellátás is nagyon 
felfutott, azonban 
az éttermeket és 
közületeket alap-
anyaggal ellátó 
nagykereskedők 
forgalma jelentő-
sen visszaesett, 
hiszen nem mind-
egy, hol isszuk a 

kávét, otthon, kávézóban vagy a munkahelyen, 
illetve ki főzi az ebédet, mert e döntések mögött 
eltérő logisztikai láncok állnak – vélekedett varga 
bálint, a gebrüder Weiss kft. ügyvezető igazgatója. 
Hozzátette: szerencsére a kollégák és hozzátarto-
zóik körében nem volt eddig megbetegedés, de 
egy komolyabb fertőzöttségi szint, ahol rengeteg 
dolgozó esne ki egyszerre, az valóban hatalmas ká-
rokat okozna, és ezt mindenképpen szem előtt kell 
tartani a jövőre nézve. 
– a szokásos intézkedések mellett bevezettük 
mi is a home office gyakorlatot az erre alkalmas 
munkakörökben, ezáltal sokkal rugalmasabb lett 
a munkáltatás. az üzleti utakat töröltük, az érte-
kezletek száma is lecsökkent, s ha ezek 10-20%-át a 
járvány után is konferenciahívás keretében bonyo-
lítanánk le, már az is sokat jelentene. alapvetően 
a személyes kapcsolatokban hiszek, például egy 
állásinterjút sem tudok elképzelni kizárólag sky-
pe-on, mégis sok helyen ez már a napi gyakorlat, 
ezt meg kell szoknunk, meg kell tanulnunk. a jár-
ványhelyzet azonban alkalmat adott arra, hogy el-
gondolkodhassunk miben tudunk még fejlődni, de 
arra is, hogy felismerjük a sebezhető pontjainkat 
– mondta az ügyvezető. kiemelte: a járványhelyzet 
kialakulásának kezdetén a biztonsággal, kapacitás-
csökkentéssel, munkahelymegtartó támogatások 
igénybevételével, belső és külső kommunikáció-
val kapcsolatos intézkedések voltak azok, amelyek 
azonnali döntést igényeltek. 
– Májusi könnyítésekkel számoltunk március-
ban, így két részre osztottuk a válságot. az elmúlt 
két-három hónapban maga a járvány első hulláma 
jelentett kihívást, középtávon pedig a gazdasági 
hatásokkal foglalkozunk. folyamatosan monito-
rozzuk, hogy ügyfeleinket mennyire érinti a válság, 
és ezekre kell reagálnunk. kérdéses továbbá, hogy 
be kell-e rendezkedni hosszú távon a járvány to-
vábbi, különböző intenzitású hullámaira – vázolta 
az év hátralévő részére jósolható helyzetet a szak-
ember. Mint mondta: ebben az évben tervezték 
dunaharaszti bázisuk bővítését, de a beruházás 
megkezdése várhatóan fél évet késni fog, és ezzel 

átmenetileg máris csökken a potenciális gdP, illet-
ve közvetve a cég forgalma is, hiszen többek között 
építőipari termékeket is kezelnek. egy prosperáló 
időszakban 2-3 év megtölteni egy megkétszerezett 
raktárkapacitást ügyfelekkel, de amikor minden bi-
zonytalan, akkor ez duplán jelent kihívást. 

– az elkövetkezendő időszakra nem rendelkezünk 
előre megírt forgatókönyvekkel, reagálni kény-
szerülünk az adott piaci helyzetre. Örülünk annak, 
hogy az állam támogatja a rövidített munkaidő 
alkalmazását, több környező országban is van er-
re valamilyen hasonló konstrukció, és ez lehetővé 
teszi, hogy ne ész nélkül reagáljanak a cégek min-
den átmeneti piaci ingadozásra, tehát ne legye-
nek pánikdöntések. a támogatást egyébként mi is 
igénybe vettük, mert a házhoz szállításon kívül a 
többi szegmensben 30%-os volt a volumencsök-
kenés – összegzett varga bálint. 

Rugalmasan reagálni
a dachser 44 országban van jelen saját telephelyei-
vel, amelyek mindegyike szigorú intézkedéseket ve-
zetett be a járvány visszaszorítására. – nehéz meg-
jósolni, hogy milyen hatással lesz vállalatunkra a 
kialakult helyzet, így nem tehetünk mást, minden nap 
újra felmérjük a helyzetet és igyekszünk arra minél 
rugalmasabban reagálni. Családi vállalkozásként min-
dent meg akarunk tenni ebben a helyzetben annak 
érdekében, hogy maximális stabilitást és biztonságot 
nyújtsunk az alkalmazottaink, a szolgáltató partne-
reink és az ügyfeleink számára. telephelyeinken jelen-
leg leginkább a vírus terjedésének megelőzésére kon-
centrálunk széles körű higiéniai és egyéb megelőző 
intézkedésekkel. ezért az adminisztratív területeket 
elkülönítettük az üzemeltetéstől, a csapatokat kisebb 
csoportokra osztottuk a forgó munkabeosztáshoz, 
ahol pedig lehetőség nyílt rá, felváltva irodai és home 
office munkavégzést vezettünk be. a szigorú kézhigi-
éniára és a megfelelő távolság betartására vonatkozó 
szabályok segítségével a lehető legjobb munkahelyi 
egészségvédelmet és biztonságot teremtettük meg. 
emellett továbbra is biztosítjuk a hálózat, ezáltal a 
lakosság és a gazdasági szereplők számára történő 
áruszállítás működőképességét – nyilatkozta a válság 
kapcsán szontágné Hajnal zsuzsanna, sales manager, 
european logistics, liegl&dachser kft.

A járványhelyzet kialakulásának kezdetén a biztonsággal, 
kapacitáscsökkentéssel, munkahelymegtartó támogatások 
igénybevételével, belső és külső kommunikációval kapcsolatos 
intézkedések voltak azok, amelyek azonnali döntést igényeltek

Varga Bálint

»
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a koronavírus okozta hatalmas kihívások ellenére 
a dachser european logistics hálózata továbbra is 
mindent megtesz annak érdekében, hogy fenn-
tartsa ügyfelei számára a szolgáltatásokkal és az 
árakkal kapcsolatban vállalt kötelezettségeit. ezért 
nem vezettek be általános „CovId-19-pótdíjat”, a 
korábban megállapodott tarifákon nem változtat-
nak, és egyelőre megtartják a belföldi és nemzet-
közi gyűjtőszállítmányok díjait is. emellett folyama-
tos és szoros együttműködésre kérik partnereiket, 

amely során újabb megoldásokat dolgoznak ki a 
jelenlegi és a jövőbeli kihívásokra. 
– a jelenlegi helyzetben rendkívül nehéz bármi-
lyen előrejelzést adni arról, hogy a járvány hogyan 
befolyásolja néhány éves távlatban a cégünk te-
vékenységét, vagy milyen lesz a mindennapi éle-

tünkre gyakorolt 
hatása. a kezdeti 
nyugat-európai 
korlátozások és 
leállások lassan 
mindenhol fel-
oldásra vagy leg-
alább lazításra 
kerültek, ennek 
hatását szerencsé-
re már érezzük. az 
export- és az im-
portvolumenünk is kedvezően alakul. a dachser jö-
vőjére továbbra is optimista módon tekintünk annak 
ellenére, hogy az áprilisi globális leállások gazdasági 
hatásait nem tudtuk kikerülni. a következő hónapok 
alakulása nagymértékben függ attól, hogy ügyfe-
leink milyen gyorsan térhetnek majd vissza üzleti 
tevékenységükhöz. továbbra is megbízható logisz-
tikai partnerként állunk ügyfeleink rendelkezésére 
az új kezdethez, az elmúlt hetek munkája is ezt iga-
zolja. Ügyfeleink számíthatnak intelligens logisztikai 
szolgáltatásainkra, a hálózatunk integrált, rendkívül 
rugalmas és szilárd – vélekedett szontágné Hajnal 
zsuzsanna. Németh Viktória

 A kezdeti nyugat-európai korlátozások és leállások lassan 
mindenhol feloldásra vagy legalább lazításra kerültek, 

ennek hatását szerencsére már érezzük. 
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szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  Görgős és gördíthető polcos és raklapos 

állványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők
• Logisztikai koncepció készítése szimulációval

•   Könnyen kezelhető, az önök igényeire 
szabott állványrendszer

•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

MEGOLDÁSOK
AZ ÖN ANYAGMOZGATÁSI 
ÉS RAKTÁROZÁSI IGÉNYEIRE

Szontágné Hajnal Zsuzsanna
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a european Pharma Hub kft. (ePH) nemcsak Magyaror-
szágon, hanem a nemzetközi piacon egyaránt teljes körű 
gyógyszerlogisztikai szolgáltatást nyújt ügyfelei számára. 
– Magas színvonalú és költséghatékony gyógyszerlogisz-
tikai szolgáltatásaink garanciája a több évtizedes szakmai 
tapasztalat, illetve az, hogy minden szükséges nemzet-
közi, valamint hazai minősítés és engedély birtokában 
vagyunk. emellett természetesen az iparág legfrissebb 
változásait is folyamatosan nyomon követjük. ezért tud-
juk a legmodernebb, napra kész szolgáltatásokat nyújtani 
ügyfeleinknek – mondta vass gergely, a european Pharma 
Hub kft. ügyvezető igazgatója. 
a vállalat magyarországi szolgáltatásainak alapját a logisz-
tikai szempontból könnyen elérhető, az M5-ös autópálya 
és M0-s autópálya között található gyáli raktárbázis adja, 
amely 2013 óta rendelkezik az országos gyógyszerészeti 
Intézet, valamint a nébIH-ÁtI által kibocsátott működési 
engedéllyel. a telephely és annak működése megfelel a 
good distribution Practice (gdP), valamint a good Ma-
nufacturing Practice (gMP) előírásainak egyaránt. ezen 
túlmenően – amennyiben a megbízói igények ezt szüksé-
gessé teszik – más telephelyek bevonása is lehetséges, ily 
módon tudja a cég jelentősen bővíteni a raktári kapacitást. 
az ügyfelek a saját tevékenységükre vonatkozó engedé-
lyeiket a european Pharma Hub működésére is kiterjesz-
tették. a vállalat munkatársai rendszeres képzéseken vesz-
nek részt, így az ePH tevékenysége a gyógyszerlogisztika 
minden követelményének maximálisan megfelel, és a le-
hető legszélesebb körű, megbízható, valamint a partne-
rek számára költséghatékony szolgáltatásokkal áll ügyfelei 
rendelkezésére. 
– nem jelent gondot számunkra a gyógyszerek és félkész 
termékek tárolása az előírt 2-8 Celsius-fok vagy 15-25 Cel-
sius-fok közötti hőmérsékleten, ahogy a gyártáshoz hasz-
nált egyéb anyagok esetén előírt 15-25 Celsius-fok közötti 
raktározás sem. Ugyanezen feltételek mellett tudjuk biz-
tosítani a különböző termékcsoportok temperált szállítási 
feltételeit is belföldön és külföldön egyaránt. a legmoder-
nebb eszközökkel, illetve szakképzett raktári munkatár-
saink segítségével gyógyszer-nagykereskedelmi raktárak 
szigorú előírások szerinti üzemeltetésében is partnereink 
rendelkezésére állunk – emelte ki vass gergely.

Szerializáció – teljes körű szolgáltatás
a gyógyszerforgalmazás elengedhetetlen része lett a ké-
szítmények megfelelő és szabályos jelölése, valamint a 
jelölések azonosítása. ezen feltételekhez igazodva a eu-
ropean Pharma Hub akár 2d kóddal, akár ean kóddal el 

tudja látni a gyógyszereket, gyógy-
szerkészítményeket. a logisztikai 
szolgáltató a gyógyszerkészítmények 
szerializációját is elvállalja, beleért-
ve a bérszerializációt, akár nagyobb 
mennyiségben is, amely sok esetben 
komoly problémát jelent a gyártók-
nak, gyógyszer-nagykereskedőknek, 
importőröknek, paralel importőrök-
nek és a forgalmazóknak egyaránt, 
például beruházás tekintetében. a vállalat teljes körű szol-
gáltatást nyújt (l1-l4 szinteken) a szerializációval kapcso-
latos feladatok ellátásában, akár hosszabb távon is, reális 
áron. a teljes körű szolgáltatás részét képezi a gyógyszerek 
importálása is harmadik országokból. a cég szakképzett 
munkatársai, akik a minőségbiztosítás területén is meg-
felelő képzettséggel rendelkeznek, a gyógyszerfelszaba-
dítást szintén szakszerűen el tudják végezni. 
az ogyéI által kibocsátott gyártási engedély birtokában 
gyógyszerek, orvostechnikai eszközök másodlagos cso-
magolása, promóciós csomagolása, klinikai vizsgálati 
minták csomagolása, minta és adomány feliratozása, va-
lamint azok kiszállítása intézményeknek, orvoslátogatók-
nak, szintén szerepel a european Pharma Hub szolgáltatási 
portfóliójában. a fentieken túlmenően a nébIH-ÁtI által 
kibocsátott gyártási engedély birtokában a logisztikai 
szolgáltató állatgyógyászati készítmények másodlagos 
csomagolását és felszabadítását is tudja vállalni. 
– Ügyfeleink számára jelentős könnyebbség, hogy csoma-
golóanyagaik tervezését, azok beszerzését auditált beszál-
lítóktól, valamint a csomagolóanyagok tárolását is vállaljuk. 
emellett marketinganyagok raktározásával, kezelésével, 
illetve orvoslátogatóknak történő, országos szintű kiszál-
lításával is foglalkozunk. kiemelt szolgáltatásként ajánljuk 
partnereinek az adr kategóriába tartozó, veszélyes árunak 
minősülő gyógyszerek és orvostechnikai eszközök csoma-
golását és raktározását. Cégünk, a european Pharma Hub 
tehát az összes gyógyszerlogisztikai feladatot ellátja a meg-
rendelők specifikus igényei alapján, legyen szó raktározás-
ról, szállításról, másodlagos csomagolásról, felszabadításról 
és szerializálásról – összegzett vass gergely.

Gyógyszerlogisztika 
és szerializáció

european Pharma hub kft. 
vass gergely
gergely.vass@eupharmahub.com
telefon: +36 30 914 9440
www.eupharmahub.com

Vass Gergely
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az e-kereskedelem gyorsuló terjedése és a ma-
gasabb készletszintek lehetséges következmé-
nyeként a logisztikai ingatlanok iránti kereslet 
37 millió m2-t meghaladó keresletbővülést is ered-
ményezhet, ami az elkövetkező két-három év során 
évi 14-19 millió m2 bővülésnek felel meg.
•  az ellátási láncok az e-kiszolgálás bővülésével 

összefüggő átszervezése összesen 13-17 mil-
lió m2 keresletbővülést eredményezhet.1 az e-ke-
reskedelem iránti kereslet elsősorban a végső fo-
gyasztókhoz legközelebbi helyszíneken, többek 
között a last touch® és a City distribution raktá-
rakban lesz jelentős.

•  a készletszintek a fokozott rugalmasságra való 
törekvés jegyében akár 5-10%-kal is nőhetnek, 
ami összesen 26-53 millió m2 keresletbővüléssel 
jár.2 a növekvő készletek miatt megjelenő új ke-
reslet valószínűleg egyenletesebben oszlik majd 
meg a forgalmazói hálózatok között.

Az e-kereskedelem gyorsuló 
térnyerése az elosztási kapacitásokba 
történő beruházásokat igényel
az egyesült Államokban a hagyományos és az on-
line kereskedelem közötti minden 100 bázispont 
mértékű átrendeződés 4,3 millió m2 nettó kereslet-

nek felel meg. Mivel az online kereskedelem piaci 
részesedése már eddig is évi 100-150 bázispont-
tal nőtt,3 a március elejétől április közepéig elért 
30%-ot meghaladó mértékű bővülés4 alapján ez az 
arány 2020-ban akár 300-400 bázisponttal is növe-
kedhet, ami 13-17 millió m2 nettó keresletbővülés-
nek felel meg (a hagyományos kereskedelmi csa-
tornák rovására). bár ennek a keresletnek egy része 
már megjelent a piacon, miközben a kereskedelem 
megpróbálta lereagálni a koronavírus-járvány kö-
vetkeztében jelentkező hatásokat, az elosztási ka-
pacitások ilyen mértékű bővítése több mint egy 
évet is igénybe vehet. a kiskereskedelmi kereslet 
növekedése mellett a közvetlenül a fogyasztókhoz 
történő kiszállítás a csomagkézbesítési és a papír-
ipari/csomagolóipari vállalkozások számára is nö-
vekvő lehetőségekkel jár. a szolgáltatási követel-
mények és a szállítási költségek optimalizálásának 
igénye valószínűsíthetően növeli a last touch® és 
City distribution központok iránti keresletet.
az e-kereskedelem gyorsuló térnyerése valószínű-
leg a korábbinál nagyobb befektetéseket igényel 
az ellátási láncok fejlesztésébe azokban a szeg-
mensekben, ahol az e-kereskedelem piaci részese-
dése viszonylag alacsony, például az élelmiszer-ke-
reskedelemben. egyes ágazatok – többek között 
az élelmiszer- és italforgalmazás vagy az építőipar/ 
lakásfelújítás – az e-kereskedelem bevezetésének 
még csak a korai szakaszában vannak. az élelmi-
szer-kiskereskedők az elmúlt hetekben az előző 

Az ellátási láncok átrendeződése
A	koronavírus-járványról	és	annak	logisztikai	ingatlanokra	gyakorolt	hatásairól	szóló	Prologis-különjelentés	
ötödik	részében	a	magasabb	készletszintek	és	az	e-kereskedelem	gyorsuló	térnyerése	által	eredményezett	
hosszú	távú	keresletbővülés	lehetőségeit	vették	számba	a	szakemberek	a	világjárvány	–	„új	normálisnak”	

nevezett	–	harmadik	szakaszában.

scmonito
r.hu
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Logisztikai szoLgáLtatók meLLékLet

évhez képest online forgalmuk 3-4-szeres növeke-
déséről számoltak be. bár a bővülés mostani szintje 
valószínűleg nem marad fenn sokáig, a növekedés 
tartósnak bizonyulhat, hiszen mindazok, akik most 
tértek át az e-kereskedelemre, már megismerked-
hettek annak kényelmével. a forgalom bővülése 
ezekben a szegmensekben tovább erősíti az azna-
pi és másnapi kiszállítás iránti igényeket; korábban 
leginkább a 3-5 napos szállítási határidők akadá-
lyozták az e-kereskedelem fejlődését ezekben a 
kategóriákban, ahol a fogyasztók jellemzően rövid 
távra terveznek. Mivel ezekben az ágazatokban vi-
szonylag alacsony az e-kereskedelmi tevékenysé-
gek aránya, az ellátási láncok átszervezése jelentős 
ingatlanberuházásokat tesz szükségessé. ebből az 
átrendeződésből a külső logisztikai szolgáltatók 
profitálhatnak. azokban az ágazatokban – például 
a vegyes kiskereskedelem és az elektronikai cikkek 
területén – ahol jóval magasabb az e-kereskede-
lem részaránya, továbbra is jelentős forgalombő-
vülés várható.

A magasabb készletszintek jelentős 
keresletbővülést eredményezhetnek
a becslések szerint az Usa-ban a készletszintek 
100 bázispont mértékű növekedése a logisztikai 
ingatlanpiacon 5,3 millió  m2  keresletbővüléssel 
jár.  a kiskereskedelemben a készletérték/forga-

lom arányt illetően az 1,45-ös értékről az 1990-es 
1,65-ös szintre történő visszatérés azonos forga-
lom mellett a készletszintek 15%-os bővülésének 
felelne meg.5  bár ez valószínűsíthetően a piaci 
folyamatokra adott reakció maximális mértékét 
jelenti, a világjárvány világossá tette, mekkora 
kompromisszumokat kellett meghozni az ellátási 
láncok hatékonyságának növelése érdekében. a 
kereskedők nem tudták megfelelően kiszolgálni 
ügyfeleiket, és így bevételkiesést szenvedtek el. 
a készletszintek növelése minden ügyfél számá-
ra kezelhető és viszonylag könnyen megvalósít-

ható. ráadásul a készletezési költségek a rekord 
alacsony kamatlábaknak köszönhetően továbbra 
is alacsonyak maradnak. 5-10%-os készletnöveke-
déssel számoltunk, ami az egyesült Államokban 
26-53 millió m2-nek megfelelő keresletbővüléssel 
járna. várakozásaink szerint ez a folyamat széles kö-
rű keresletbővülést fog eredményezni a logisztikai 
ingatlanpiacon, különösen a jelentős fogyasztói 
központokban, a jó közlekedéssel és modern inf-
rastruktúrával rendelkező helyszíneken.
az ellátási láncok fokozott rugalmassága érdeké-
ben sok ügyfél várhatóan magasabb készletszin-
tekkel fog dolgozni. több ügyfélcsoportra jelen-
leg nagyon szűkös ellátási láncok jellemzők; ebbe 
a körbe tartozik többek között az élelmiszer- és 
italkereskedelem, az elektronikai berendezések, 
az egészségügyi cikkek és a vegyes kiskereskede-
lem. az „új normális” jegyében a készletek ideális 
szintjének átértékelése által generált logisztikai 
ingatlankereslet elsősorban várhatóan azokban 
az ügyfél-ágazatokban jelentkezik, ahol a korona-
vírus-járványt megelőzően, jellemzően alacsonyak 
voltak a pufferkészletek.

A „maradj otthon” gazdaságban 
kiválóan teljesítő piaci szereplők 
válhatnak a járványt követő 
átszervezés hajtóerejévé
többek között az élelmiszerkereskedelemben, az 
egészségügyi és fogyasztási cikkek kereskedelmé-
ben és a vegyes kiskereskedelemben lehet tartós 
az e-kereskedelmi csatornák előretörése és/vagy 
a készletek szintjének átértékelése. ezek az ügy-
félcsoportok, amelyek a Prologis portfóliójának 
hozzávetőleg egyharmadát teszik ki, a gazdaság 
egészéhez képest más most is felülreprezentáltak 
a logisztikai ingatlanügyfelek között, és a helyze-
tüknél fogva várhatóan a gazdaság helyreállítása 
során is az átlagnál magasabb teljesítményt nyújta-
nak majd.6 ennek köszönhetően az ellátási láncok 
kiigazítására várhatóan gyorsan sor kerül, amint az »
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„új normális” szakaszában csökken a gazdasági bi-
zonytalanság.

Új fogyasztási központok alakulhatnak 
ki az új beszerzési módszereknek 
köszönhetően
a jövőbeni a piaci zavarokra való felkészülés szá-
mos iparágat késztethet fokozatosan a gyártási 
helyszínek diverzifikálására – amelybe az ország-
határon belüli és a közeli országokba történő át-
telepítés is beletartozhat. bár a termelési folyamat 
a beszállítói láncok fogyasztási oldalához képest 
jóval alacsonyabb logisztikai keresletet generál, 
a gyártási helyszínek átköltöztetése új fogyasztási 
központokat hozhat létre, amelyeket számos ága-
zatban a logisztikai ingatlanpiaci ügyfeleknek kell 
kiszolgálniuk. egyre nagyobb kereslet jelentkezik 
az alacsony költségekkel jellemzett termelési köz-
pontokban, többek között Mexikóban és kelet-kö-
zép-európában. Mivel ezek a változások nagyobb 

költségekkel járnak és összetettebbek, mint a 
forgalmazási hálózatok a fentiekben ismertetett, 
viszonylag egyszerű átrendeződése, mindez vár-
hatóan több évig tartó hosszú távú trendet jelez.

Következtetés
a világjárvány tanulságai az „új normális” szakaszá-
ban várhatóan további keresletbővülést eredmé-
nyeznek a logisztikai ingatlanok piacán. a Prologis 
research becslése szerint az elkövetkező két-há-
rom évben összesen legalább 37 millió m2 kereslet-
bővülés várható az Usa logisztikai ingatlanpiacán 
annak köszönhetően, hogy a vállalkozások alkal-
mazkodnak az e-kereskedelem forgalmának nö-
vekedéséhez és a magasabb készletszintekhez. a 
közvetlenül a fogyasztókhoz történő kiszállítás vo-
lumenének növekedése és a gyors áru-utánpótlás 
iránti igény várhatóan tovább erősítik a végső fo-
gyasztókhoz közelebbi logisztikai ingatlanok iránti 
keresletet. 
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záró megjegyzések:
1. 5,5 billió Usd értékű 2019. évi kiskereskedelmi forgalom alapján, amely esetén 100 bázispont 55 milliárd Usd kiskereskedelmi forgalmat jelent. a kihasználtság 
a következőképpen alakul: 0,109 millió m2/milliárd online és 30,5 ezer m2/milliárd hagyományos (nettó 78 ezer m2/milliárd).
2. a tényleges kiskereskedelmi készletekből és a tényleges kiskereskedelmi forgalomból származó kéttényezős ols regressziós együttható a kereslet bővülésére 
az Usa logisztikai ingatlanpiacán az 1992-től 2019-ig tartó időszakban.
3. az Usa népszámlálási Hivatalának negyedéves jelentése az e-kereskedelemről
4. rakuten Intelligence
5. leltárkészlet/forgalom aránya a kiskereskedelemben, az Usa népszámlálási Hivatala, az 1990-es évek átlaga, 1992-1999 (az adatszolgáltatás 1992-ben kezdődött).
6. további információk: https://www.prologiscee.eu/hu/logistics-industry-research/az-ugyfelek-ellenallo-kepessege-szelsosegesen-valtozo-gazdasagi
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Logisztikai szoLgáLtatók meLLékLet

a Hamburgi kikötő jó évet zárt: a tengeri árufuvarozás 
136,6 millió tonnára emelkedett (+1,1%). a konténer-
forgalom erőteljes, 6,1%-os növekedést mutatott, 9,3 
millió teU-val, a konténeres vasúti forgalom 2,7 millió 
teU-val rekord eredményt hozott (+10,4%).
az import- és exportáruk csökkenése a globális szál-
lítási és ellátási láncok vírus okozta felfüggesztésé-
vel magyarázható. a kínai gazdaság visszaesése és 
ennek következtében a hajózásban bekövetkezett 
járatkimaradások (blank sailings) szintén alacso-
nyabb átrakandó mennyiségeket eredményeztek 
Hamburgban.
2020 első negyedévében a tengeri árufuvarozás 31,9 
millió tonnát tett ki, ami 7,9%-kal maradt alul 2019 
első negyedévéhez képest. a konténeres áruszállí-
tás 2,2 millió teU-val 6,6%-kal volt kevesebb az előző 
évinél. a hátországi konténerfuvarozás viszonylag 
stabil maradt, miközben a átrakott áruk mennyisé-
gének csökkenése egyértelműbben mutatja a keres-
let visszaesését.
az elkövetkező hónapokban a Hamburgi kikötőnek 
még fel kell készülnie a folyamatos járatkimaradá-
sok által okozott forgalom csökkenésére. júniustól 
valószínűsíthető, hogy kínában és európában a 
gazdaság lassú indulásával ismét visszaáll a hajók 
menetrendszerinti indulása és növekszik az áruk 
mennyisége a kikötői kezelésben és a tengeri kikötő 
hátországi forgalmában.
a koronavírus okozta válság során újra fellángolt a 
szállítási útvonalak megváltozásáról és a globalizá-
ció jövőjéről folytatott vita. a globalizáció és a nem-
zetközi munkamegosztás végét ismét többen látni 
vélik. a kikötőben a szerkezeti változások már rég 
megkezdődtek. saját érdekükben minden vállalat 
felel azért, hogy üzleti modellje sikeres és piacképes 
legyen. azok, akik ezt nem teszik meg, gyorsan kike-
rülnek a piacról. – nemzetközi kapcsolatainknak és 
képviseleti irodáinknak köszönhetően jó áttekintést 
kapunk arról, hogy mi folyik nemzetközi szinten a 
közlekedési és logisztikai iparban. ezen ismeretek 
alapján el kell mondanunk, hogy a kikötő a digita-
lizálás, a logisztikai folyamatok összehangolása és 
fejlesztése szempontjából előkelő helyet foglal el a 
nemzetközi kikötők rangsorában – mondta kovács 
krisztina, a Hamburgi kikötő budapesti képviseleté-
nek vezetője.

a HPa (Hamburgi kikötői Hatóság) és a kikötőben ta-
lálható vállalatok digitalizációs stratégiája Hamburg-
nak vezető szerepet biztosít olyan területeken, mint 
a fenntarthatóság, a virtuális valóság vagy a drónok 
használata mind víz alatt, mind a levegőben. nincs 
még egy olyan rendszer egy kikötőben sem, mint a 
Hamburgi Hajókoordinációs központ (HvCC), amely 
koordinálja a hajóérkezéseket és tanácsadást nyújt 
a hajóstársaságoknak ahhoz, hogy problémamente-
sen tudják megközelíteni a kikötőt, és amellett még a 
drága üzemanyagot is megtakaríthatják. ez ráadásul 
csökkenti még a Co2-kibocsátást is. a HvCC most a 
világszerte a forgalomirányítás modelljeként szolgál. 
az 5g-szabvány új aspektusait sikeresen tesztelték az 
5g-Monarch eU-projektben, különböző alkalmazá-
sokkal a Hamburgi kikötőben. az új „network-slicing“ 
technológiai koncepcióval az 5g nem lesz többé „egy 
hálózat“, hanem inkább párhuzamos virtuális hálóza-
tok, amelyek egy közös infrastruktúrán alapulnak.
a járvány ideje alatt is tovább folytatódott a kikötő 
modernizálása. Március 27-én megérkezett az első, a 
6 új konténerdaruból az eUrogate Hamburg termi-
nálja részére. a darukat az ír liebherr Container Cranes 
gyártja. ezeket a darukat a legnagyobb konténerszál-
lító hajók kezelésére tervezték, emelési magasságuk 
70 méter, teherbírásuk 66 tonna. Mind a 6 hidat vár-
hatóan 2020 folyamán szállítják le a korona-járvány 
alakulásának függvényében.
 a HHla Ctb termináljára is további 2 nagy konté-
nerdaru érkezett május 4-én kínából. így összesen 
5 új, nagyméretű konténerdaruval – az első három 
azonos típusú egység leszállítása már 2019. novem-
ber elején megtörtént – a HHla újabb rakparot ala-
kít ki a Ctb terminálon a különösen nagy konténer-
szállító hajók fogadására, melyek 24 000 és annál 
több teU-t képesek egyszerre szállítani. az utóbbi 
években megnőtt a Hamburgba érkező különösen 
nagy konténerszállító hajók száma. a világ jelenleg 
legnagyobb konténerszállító hajóját a HMM algeci-
ras-t, mely 24 000 teU szállítására képes, június 7-én 
reggel fogadta a Hamburgi kikötő a Ctb terminá-
lon. ebből is látszik, hogy a szerkezeti változások, az 
egyes terminálok adaptálása a piac követelményei-
nek megfelelően elkerülhetetlenek ahhoz, hogy a ki-
kötő továbbra is képes legyen megtartani a világban 
kivívott helyét. 

Tovább folytatódik a modernizálás
Annak	ellenére,	hogy	2019-ben	jó	évet	zártak	a	Hamburgi	Kikötőben,	Németország	legnagyobb	univerzális	
kikötőjére	is	hatással	van	a	koronavírus	által	okozott	gazdasági	visszaesés.	A	kikötő	teljes	mértékben	működőképes	
és	hozzájárul	ilyen	nehéz	körülmények	között	is	a	gazdaság	és	az	emberek	ellátásához.
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  Kapcsolattartó:  Valkai-Geyer Mercedes
  E-mail: mercedes.geyer@geodis.com
  Telefon: +36 30 327 9941

Raktár

  Nettó össz. raktárterület: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 000 m2

  Szárazáruraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 000 m2

  Magasraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 000 m2

  Vámraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 000 m2

  Cross-docking raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8000 m2 

Szállítmányozás

  Belföldi szállítmányozás: 24 órás belföldi disztribúció, raklapos 

kiszállítás és komplett rakományok
  Nemzetközi közúti szállítmányozás egész Európában
  Gyűjtőszállítmányozás Franciaország, Spanyolország, Anglia

Egyéb szolgáltatások

  Tengeri és légiszállítmányozás saját hálózattal, 
 légi charterek üzemeltetése (USA, Kína, Ausztrália)
 Túlméretes áruk kezelése
 Teljes körű jövedéki ügyintézés, saját jövedéki engedély
 Áfa- és adóraktári szolgáltatás, közvámraktár
 Vámszolgáltatások, teljes körű vámügyintézés

Referenciák

  FMCG, high-tech, autóipar, gépipar

2040 Budaörs, Seregély utca 8.
Telefon: +36 1 880 9300                   
www.geodis.com

GEODIS Hungary Logistics Kft.

  Kapcsolattartó:  Szontágné Hajnal Zsuzsanna sales manager, 
European logistics 

  E-mail: zsuzsanna.hajnal@dachser.com

  Telefon: +36 30 670 6487

Raktár

  Nettó össz. raktárterület: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56 950 m2

  Szárazáruraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4000 m2

 Hűtöttáru-raktár: . . . . . . . . 38 000 m2 (Budapest Food logistics)

  Veszélyesáru-raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6950 m2

  Gyűjtőraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3500 m2 

  Block raktár:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4500 m2

Szállítmányozás

  Belföldi szállítmányozás

  Nemzetközi közúti szállítmányozás

  Gyűjtőszállítmányozás Európa összes országába rövid szállítási 

határidővel; például D, F, Nl,B, EST, GB, E, lV,lT, A, CZ, SK, Pl, 

naponta 13 fix gyűjtőjárat indítása nemzetközi export és belföldi 

telephelyeinkre

Egyéb szolgáltatások

  Food logistics, Air&Sea logistics 

Referenciák

  Chem logistics, DIY logistics, Automotive

2085 Pilis
Telefon: +36 26 532 100
www.dachser.hu 

Liegl&Dachser Szállítmányozási és Logisztikai Kft.

  Kapcsolattartó: értékesítési osztály
  E-mail: sales.hungary@gw-world.com
  Telefon: +36 24 506 800

Szállítmányozás
  Cégünk teljes szolgáltatási palettáját ügyfeleink közúton Angliától 
Grúzián át egészen a kaukázusi régióig elérik, légi és tengeri irodáink 
hálózata pedig világszerte rendelkezésre áll.

Egyéb szolgáltatások
  A Gebrüder Weiss konszern sikereihez a hálózatbővítés és a

beruházások mellett hozzájárul az árukezelési technológiák
és a fuvarszervezés szüntelen fejlesztése. Ezek közül az egyik
legfontosabb a gw pro.line márkanév alatt bevezetett egységes
fuvarpiaci technológia. Az árukezelési eljárás garantálja az előre
rögzített szállítási időt, és minden küldemény napi indítását belföldön
és a kontinens összes országába. Az egész Európában elérhető
szolgáltatás pontos, háztól házig érvényes átfutási időket tartalmaz,
a szállítmányok napi indulását és nyomon követését biztosítja az 
interneten elérhető átvételi, illetve egyéb szállítási dokumentumokkal 
együtt belföldi és nemzetközi viszonylatban egyaránt. Ez a 
szolgáltatás kiegészíthető prémium termékcsaláddal, amely 
még pontosabban körülhatárolt kiszállítási időpontokat kínál 
pénzvisszafizetési garanciával. A GW direct.line szolgáltatása rész- 
és komplett rakományokat juttat el a megbízó által meghatározott 
időben a felrakótól a címzettig. A B2B szolgáltatások mellett pedig 
már B2C megbízásokat is vállalunk országos kiszállítással és számos 
további megoldással, mint például üzembehelyezés, szerelés vagy 
régi készülék és csomagolóanyag elszállítása.

Referenciák
  Elektronikai, autóipari, lakberendezési, háztartási, gépészeti és 
(egyéb) technikai területek beszállítói

2330 Dunaharaszti, Raktár u. 2.
Telefon: +36 24 506 700 
www.gw-world.hu

Gebrüder Weiss Szállítmányozási és Logisztikai Kft.

1211 Budapest, Szikratávíró u. 
Telefon: +36 1 872 6100
www.ekol.com 

EKOL Logistics Kft.

  Kapcsolattartó: Tóth Tímea ügyfélmenedzsment igazgató
  E-mail: timea.toth@ekol.com
  Telefon: +36 70 701 0746

Raktár
  Szárazáruraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5175 m2

  Hűtöttáru-raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4825 m2

  Magasraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 000 m2

  Vámraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400 m2

  Cross-docking raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1650 m2

Szállítmányozás

  Nemzetközi és közúti szállítmányozás
  Intermodális szállítási megoldások
    Irányvonatok Európán belül: > 1000 FTl forgalom vasúton történő 
szállítása
  Tengeri és légi szállítmányozás
  Kínai vasúti szállítmányozás, heti indítások lCl/FCl tételekre
  Teljes körű vámügyintézés
  Raktárlogisztikai szolgáltatások

Egyéb szolgáltatások

  Anyagmozgatás saját autódarukkal 120 tonnáig
  Túlméretes és túlsúlyos áruszállítás
  Konténerszállítás
  Pharma raktár, auditált belföldi pharma disztribúció
  Iparvágány

Referenciák

  Autóipar, elektronikai ipar, olajipar, gyógyszeripar



  • Gyógyszer raktározás (2-8 °C és 15-25 °C)

  • Belföldi és külföldi temperált gyógyszer szállítás (2-8 °C és 15-25 °C)

  • Gyógyszerkészítmények szerializációja, bérszerializációja (L1-L4 szinteken)

  • Gyógyszer import harmadik országból, gyártási tétel felszabadítása

  •  Gyógyszerek, orvostechnikai eszközök másodlagos csomagolása; minta és adomány feliratozása; 
kiszállítása intézményeknek, orvos látogatóknak

  • Gyógyszer-nagykereskedelmi raktár üzemeltetése

  • Bérraktározás

  • Cross-docking

  • Gyógyszer csomagolóanyagok tervezése, beszerzése, tárolása

  • Promóciós csomagolások

  • Gyógyszerkészítmények jelölése 2D kóddal, EAN kóddal

  • Marketing anyag raktározása, kezelése, országos kiszállítása orvoslátogatóknak

Cégünk folyamatosan fejleszti szolgáltatásainkat, így a szállítmányozási területen is újabb, minden 
követelményeknek megfelelő gépjárműveket állítottunk be, amelyekkel egyaránt vállalunk belföldi és 
külföldi gyógyszer, valamint orvostechnikai eszköz, étrendkiegészítő szállításokat (2-8 °C és 15-25 °C).

Vállalatunk széles spektrumú, magas színvonalú  
és költséghatékony gyógyszer-logisztikai szolgáltatást  

nyújt partnereinek:

Kapcsolat: Vass Gergely ügyvezető igazgató 
gergely.vass@eupharmahub.com 

 +36 30 914 9440 
info@eupharmahub.com 

http://www.eupharmahub.com/
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GépviláG

Teherbírás: 2500 kg
Önsúly: 1225 kg
Emelési magasság: 235 mm
Teljes hossz/szélesség: 3850/790 mm
Villák külső szélessége: 550 mm
Fordulási kör sugara: 3277 mm
Munkafolyosó szélessége: 4218 mm
Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 12/8 km/h,  
távvezérléssel 3 km/h
Üzemmód: elektromos 
Fékrendszer: elektromágneses 

egyedi sajátosságok  Mutatóujjon elhelyezett, hüvelykujjal 
kezelhető távirányító, amellyel a targonca egyenes vonalban 
előre irányítható felszállás nélkül. A távirányító egyáltalán nem 
akadályozza a komissiózó tevékenységet, ugyanakkor jelentősen 
megkönnyíti a gépkezelő munkáját, s a kezelő – a megteendő 
távolságtól függően – bármikor eldöntheti, hogy a gépen utazva 
vagy amellett sétálva kíván a következő rakodási pontig eljutni. 
A targonca állandó távolságot tart a polcoktól, kikerüli a kisebb 
akadályokat, illetve a ki nem kerülhető objektumok előtt megáll. 
A rendszer teljes biztonsággal nyújt segítséget a gépkezelőnek.

ToyoTa-BT opTIo ose250 T-moTe

 Toyota Anyagmozgatás Magyarország Kft. 
 www.toyota-forklifts.hu

Teherbírás: 2500 kg

Önsúly: 1215 kg

Emelési magasság: 1000 mm

Teljes hossz/szélesség: 2421/800 mm

Villák külső szélessége: 660 mm

Fordulási kör sugara: 2231 mm

Munkafolyosó szélessége: 2898 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 13/9 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: elektromos

egyedi sajátosságok  Új fejlesztésű elektronikus 
XControl kormányzás. Kétféle akkumulátor-mérettel 
rendelhető (465/620 Ah). Komissiózási magasság 
2600 mm. Kifejezetten alacsony padlómagassággal 
rendelkezik a könnyebb ki- és beszállás érdekében. 
A legkiválóbb energiafelhasználású komissiózó 
targonca a piacon. Aktív ASR technológia 
jellemzi.

Tcm olh250

 Nagoya Kft. • www.nagoya.hu

Teherbírás: 1200 kg
Önsúly: 3650 kg
Emelési magasság: 11 500 mm
Komissiózó magasság: 6845 mm
Teljes hossz/szélesség: 3275/1000 mm
Villák külső szélessége: 560 mm
Fordulási kör sugara: 1760 mm
Munkafolyosó szélessége: 1200 mm
Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 10,5/10,5 km/h
Üzemmód: elektromos 
Fékrendszer: ellenáramú/generátoros

egyedi sajátosságok  48 V-os váltóáramú technológia. Akár 
két műszak akkumulátorcsere nélkül, Li-ion akkumulátorral is 

rendelhető. RFID-technológia, redundáns magasság- és 
útmérés. Csatlakozás a vállalatirányítási rendszerhez a 

logisztikai interfész segítségével. Moduláris felépítés 
és egyedi megoldások gyárilag. Kiváló menet- és 

emelési gyorsulás. Kétszeres energiavisszatáplálás a 
regeneratív fékezés, valamint a süllyesztés során. 
Energiatakarékos, LED világítás. Aktív energia- és 

akkumulátor-menedzsment.

JungheInRIch eks 312 veRTIkálIs komIssIózó TaRgonca

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

KoMiSSiózó tarGonCáK
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StratéGiáK & MeGoldáSoK

a leginnovatívabb mérnöki és orvosi szakterületek 
tudását egyesítő, hosszú távú kutatási projektet indí-
tott útjára a Pécsi tudományegyetem. testreszabott, 
mesterséges intelligenciával „tanított” művégtagok, 
háromdimenziós nyomtatással készülő csont- és porc-
pótlások vagy az elektromos készülékek által kibocsá-
tott sugárzások hatásának mérése – csak néhány ízelí-
tő a kutatott területek közül. a tématerületi kiválósági 
Programban a hétköznapi életminőségünket javító és 
a betegek gyógyulási esélyeit növelő fejlesztéseken 
mérnökök és orvosok közösen dolgoznak. 
a XXI. századi tudományban az igazán komoly lépé-
sek megtételéhez már több szakterület szoros együtt-
működésére van szükség. ez a felismerés hívta életre 
a Pécsi tudományegyetem tématerületi kiválósági 
Programját, amelyben már működő és új kutatócso-
portok szakterületeiket összehangolva keresik az or-
vosi és műszaki innováció új lehetőségeit. a Centre 
for biomedical engineering and Innovation névre ke-
resztelt együttműködés két fő csapásiránya a műszaki 
és informatikai megoldások orvostudományi alkalma-
zása és az emberek életminőségét javító technológiák 
keresése.
a szerteágazó kutatások egyik csomópontja a rend-
kívül sokoldalúan felhasználható háromdimenziós 
nyomtatás. a legígéretesebb fejlesztések közé tarto-
zik egy úttörő végtagprotézis, az ember arm projekt. 
ez a betegre szabott, teljesen egyedi beállításokat 
ötvözi a gyors, olcsó és egyszerű gyártástechnológi-
ával. a művégtagok váza és borítása 3d nyomtatással 
készül, így bármilyen méret és dizájn legyártható. az 
eszköz ráadásul egy mesterséges intelligencián ala-
puló program segítségével tanítható: nem a betegnek 
kell megtanulnia, hogyan igazítsa izomműködését a 
protézis rögzített beállításaihoz, hanem utóbbi ta-
nítható használója viselkedési szokásainak figyelem-
bevételével. ennek köszönhetően egyszerűbb lesz a 
bonyolult alakú tárgyak megfogása és változatosabb 
mozgásformák végezhetők el.

egy másik, kimondottan ígéretes terület a bioprinting 
avagy szövetnyomtatás. a mesterségesen előállított 
emberi szövettenyészetek gyakorlati haszna óriási a 
klinikai alkalmazásban és a kutatásban is. lehet ve-
lük betegségeket modellezni, gyógyszerkutatáshoz 
kapcsolódó toxikológiai vizsgálatokat végezni, sőt a 
betegekbe beültethető csont- és porcpótlások is ké-
szíthetők.
egy mérnökcsoport a sugárzott elektromágneses za-
varok mérésével foglalkozik. lényegében minden, 
elektromos áramköröket tartalmazó berendezés ki-
bocsát valamekkora sugárzást, ami hatással van a kör-
nyezetében lévő többi eszközre. ez a hatás többnyire 
észrevehetetlen, de például a nagy precizitást igénylő 
orvosi műszerek esetén minimális módosulásoknak is 
nagy jelentősége lehet. a kutatók ezért szabadtéren 
és úgynevezett gteM cellákban, vagyis sugárzásmen-
tes laboratóriumi térben is vizsgálnak elektromos be-
rendezéseket. a megszerzett ismeretek kulcsfontos-
ságúak lesznek az orvostechnikai eszközök jövőbeni 
fejlesztéséhez.
a fenntarthatóságot szolgáló innováció a betonhul-
ladékok újrahasznosítását hatékonyabbá tevő anyag-
vizsgálati módszer kifejlesztése. a kutatások várható 
eredményeképpen lehetővé válik ennek az alapvető-
en rossz minőségű hulladéktípusnak a közvetlen ipari 
alkalmazása és ezzel együtt a piaci hasznosítása. ez-
zel csökken a betonhulladék tárolásával járó környe-
zeti terhelés és a gazdaságba való visszaforgatásával 
egyéb erőforrásokat is ki lehet váltani.
a tématerületi kiválósági Program egyik járulékos 
eredménye, hogy a pécsi egyetem akkreditáltatta 
a biomedical engineering mesterszintű egyetemi 
képzést a szakmai utánpótlás biztosítása érdeké-
ben. az összesen tizenöt kutatócsoport pedig nem 
szigetszerűen működik, hanem aktívan kooperál-
nak egymással, hazai és külföldi egyetemekkel és 
az eredményeiket potenciálisan hasznosító vállal-
kozásokkal is. 

Gondolkodó protézis
Mérnökök	és	orvosok	
kutatási-innovációs	
együttműködése	a	Pécsi	
Tudományegyetemen.
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

Tech People is a European provider of technical skills permanent recruitment and temporary contracting services for multiple 
industries. We are now searching for a

Managing Director  
(Production, Laboratory Services)  

ResPonsibiLities:
•  Operations (Production, Quality, Supply Chain) management 

(<50 people);
•  Business Development, B2B Sales;
•  Development and optimization of production capacities;
•  Increasing cost efficiency, developing productivity indicators;
•  Management of structure design projects;
•  Optimization and continuous improvement of business pro-

cesses;
•  Continuous analysis of human and machine efficiency, preparat-

ion of proposals, development and implementation of efficiency 
improvement measures;

•  Define and meet business plans, policies and standards based on 
corporate objectives;

•  Liaison with partner areas and suppliers;
•  Planning investments and resources, contributing to their imple-

mentation.

RequiRements:
•  Degree in Business, Economics, Science (Chemistry, Biotech-

nology) or engineering;
•  Minimum 3-5 years of management experience gained prefe-

rably at small (sMe / kkv) multinational PRoduction com-
panies or LaboRatoRies;

•  Process optimization, cost reduction, LEAN knowledge;
•  P&L experience (Managing director, ügyvezető igazgató, bu-

siness Unit Manager, operations Manager);
•  Leadership skills (min. 30-50 FTE’s);
•  fluent enGLish (+native Hungarian) language skills;
•  Strategic way of thinking;
•  Strong financial acumen;
•  Excellent communication skills.

Location: budapest

Sales Manager (Construction Solutions/ 
Services) - Eastern Hungary  

ResPonsibiLities:
•  Sales of construction solutions, services (éPítŐiPaRi kiviteLe-

zési szoLGáLtatások) in eastern Hungary;

•  Preparation and negotiation of contracts;

•  Visiting and finding new partners;

•  Stay in touch with existing partners;

•  Proactive search for new business opportunities;

•  Monitoring and reporting on projects, market changes in the 

region;

•  Active participation in tenders;

•  Handling of customer needs.

RequiRements:
•  Degree in(Building, Civil) Engineering or Business;

•  5-8 years of relevant experiences (Area Sales Manager, Bu-

siness development Manager, értékesítési vezető, kereske-

delmi vezető, területi vezető) in constRuction, buiLdinG 
industRy in multinational environment;

•  Tendering and project management experience in the Buil-

ding Industry (éPítŐIParI kIvItelezés);

•  Good constRuction maRket knoWLedGe in east-Hun-

gary (Hajdú-bihar, szabolcs-szatmár-bereg counties…);

•  LEADERSHIP skills;

•  Excellent communication and negotiation skills;

•  Energetic, motivated person with positive attitude;

•  active english language knowledge;

•  Category B license.

Location: debrecen/eastern-Hungary
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel.: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

PLC engineer (Beckhoff TwinCat)

ResPonsibiLities:

•  Programming in the field of PLC, HMI,

•  Participation in the design of new machines,

•  Parameterization of sensors, vision systems,

•  Drive starting,

•  Participation in customer implementations,

•  Preparation of technical documentation,

•  Active participation in the creation of technical concepts and 

implementation of ambitious projects for clients with various 

assigned tasks.

RequiRements:

•  Associate’s degree within a related technical discipline

•  Experience in PLC – beckhoff twincat3 (less willingly twin-

Cat2) and HMI programming, testing, and field start up

•  Knowledge of electrical and controls engineering theories 

and principles

•  Knowledge of foreign languages: english – very good; Ger-

man – good;

•  Excellence interpersonal, leadership, verbal, and written skills

•  Ability to coordinate small to large projects, independently

•  Readiness for delegation work (mostly 3:1 system in Europe; 

outside of europe 5:1 system) – the project for audi has star-

ted in germany, then is relocated to gyor, Hungary (novem-

ber/december 2020);

Location: kecskemét

Senior könyvelő/Főkönyvelő 

feLadatok:

•  Teljes körű számviteli tevékenység elvégzése (AP, AR, TAX, GL);

•  Napi könyvelési feladatok teljes körű ellátása, beérkező számlák 

könyvelése, előkészítése utalásra;

•  Beszámoló készítés;

•  Havi, negyedéves, és éves zárások, pénzügyi jelentések elkészíté-

se a gazdasági vezetővel együttműködve 

•  Közreműködés a könyvvizsgálatban

•  Pénzügyi adminisztrációs feladatok ellátása

•  Ad-hoc jelentések készítése

eLváRások:

•  Gazdasági/pénzügyi területen szerzett felsőfokú végzettség, 

mérlegképes könyvelői szakképesítés

•  Kulcs-Soft rendszerben szerzett szakmai tapasztalat,

•  legalább 2-3 éves releváns szakmai tapasztalat 

•  IFRS ismeretek (előnyt jelent, de nem feltétel)

•  Magabiztos Excel tudás, MS Office programok ismerte

•  Proaktív, önálló munkavégzés

•  Jó kommunikációs és együttműködő készség

•  Aktív ANGOL nyelvtudás (szóban és írásban)

munkavéGzés heLye: budapest, Iv. kerület
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sycamore Média lapkiadó kft.
1117 budapest, karinthy frigyes út 17.
telefon: (1) 789-4933
e-mail: scmonitor@scmonitor.hu
www.scmonitor.hu

Felelős Kiadó
a kiadó ügyvezető igazgatói

iGaZGaTó – FősZeRKesZTő
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(jaubert.szilvia@scmonitor.hu)

lapiGaZGaTó
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KöZponTi e-mail
scmonitor@scmonitor.hu

mUnKaTÁRsaK
deák szabolcs
engert szilvia 
Hajdú Péter
soós-németh viktória

HiRdeTÉsFelVÉTel
telefon: (1) 789-4933
scmonitor@scmonitor.hu

www.scmonitor.hu

előFiZeTÉs
éves előfizetés: 5500 ft+áfa

TeRjesZTÉs
elektronikus úton, névre szólóan

2005 Minden jog fenntartva.
HU-Issn: 1786-6634

a supply Chain Monitor magazin bármilyen 
írott, grafikai és képanyagának, vagy
részletének a kiadó írásbeli engedélye
nélküli újraközlése bármilyen formában, 
(elektronikus és nyomtatott médiában) tilos. 
a kiadó a hirdetések, illetve a kerettel jelölt 
Pr-cikkek tartalmáért nem vállal felelősséget.

a supply Chain Monitor szaklap névre 
szólóan, elektronikus úton kerül terjesztésre. 
az európai Parlament és a tanács (eU) 
2016/679 számú Általános adatvédelmi 
rendeletének („gPdr”) való megfelelésre 
kiadónk is nagy hangsúlyt fektet, és ennek 
megfelelően olvasóink adatainak kezelésére 
vonatkozó adatkezelési tájékoztatónk a 
www.scmonitor.hu megtekinthető. olvasóink 
tájékoztatást kérhetnek személyes adataik 
kezeléséről, illetve kérhetik azok helyesbítését 
vagy törlését a sycamore Média kft. 
elérhetőségein.

Kapcsolódni szeretne 
valamely témához?

Hívja szerkesztőségünket!

Telefon: +36 70 389 0984
E-mail: scmonitor@scmonitor.hu

RaktáRteChnika
melléklet

digitális

2020. augusztus – 
szeptemberi 

számunk tartalmából:

 gyűjtőszállítmányozás

 covId-19 és intralogisztika

robottechnika

 intelligens megoldások



 

 
 

 

 

 
 

 

 

Keeping your workers safe is your number one priority. 
Solan offers a variety of innovative saftey solutions, including:

• Forklift Collision Avoidance System that has been   
 engineered to ensure identification and warning of   
 approaching forklifts before meeting points. 
• The new i-Stop prevents truck movement when loading or  
 unloading at logistics centers.
• Maxi D.F.M. Alert System prevents a truck from going   
 downhill with no control.
Visit www.solansystems.com/usa and learn more.

Ignoring dangers
at work won’t make 

them go away

Technological solutions for forklifts
and industrial safety

Email: info@solansystems.com

i-Stop

Maxi D.F.M.

Observation
Post

Choose
the triple S

Solan Safety
Systems

Magyarországi partnercég

2330 dunaharaszti, Irinyi jános u.
kapcsolattartó: Horváth dániel

telefon: +36 70 523 2007
e-mail: horvath.daniel@nagoya.hu


